
LIBRO DE ACTAS DE CABILDO 
2017-2021

H. X AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
SECRETARIa del AYUNTAMIENTO

En la Sala de Sesiones "11 de diciembre" de Bahia de Banderas, Nayarit, ubicada en el edificio de la Presidencia 
Municipal, en calle Morelos numero 12, de la colonia Centro de Valle de Banderas, Nayarit; siendo las 11:13 once 
horas con trece minutosdel dia 15 dejulio del ano 2021; se reunieron los integrantes del Honorable XAyuntamiento 
Constitucional de Bahia de Banderas, Nayarit, para dar inicio a la Primera Sesion Ordinaria de Cablldo, 
correspondiente al mes dejulio del cuarto aho de Ejercicio Constitucional del H. X Ayuntamiento Constitucional de 
Bahia de Banderas, Nayarit, convocada para esta fecha, bajo el siguiente orden del dia:

1. Pase de lista y declaracion de quorum legal.

2. Propuesta, analisis, discusion y aprobacion en su caso, del orden del dia.

3. Propuesta, analisis, discusion y aprobacion, en su caso, con dispensa de la lectura, del acta correspondiente a 
la segunda sesion ordinaria de cabildo celebrada el dfa 29 de junio de 2021.

4. Propuesta, analisis, discusion y aprobacion, en su caso, del Dictamen de la Iniciativa de Acuerdo, que presenta
la Comision de Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica, que tiene por objeto autorizar la Subasta Publica del _
bien inmueble desafectado y desincorporado, identificado como parcela numero 70 Z-1 Pl/1 con clave catastral ^ 

C69-A1-5789 marcada como fraccion D, ubicada en el ejido de la Jarretadera, Municipio de Bahia de Bander^ 
Nayarit. ANEXO I 1

5. Propuesta, analisis, discusion y aprobacion, en su caso, del Dictamen de la Iniciativa de Acuerdo, que presenta 
la Comision de Asuntos Constitucionales y Reglamentos, que tiene por objeto crear el Reglamento de Archives del 
Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit. ANEXO II
6. Iniciativa de Acuerdo, para turno a comisiones; que presenta el Presidente Municipal, Dr. Jai/fi^lonso Cuevas 

Tello; que tiene por objeto autorizar al Presidente Municipal, Si'ndica Municipal y Secretario del Ayuntamiento, 
celebrar un contrato de comodato con el Club Deportivo Cafetaleros de Chiapas FC, S.A. de C.V. para hacer uso 
de las instalaciones de la Unidad Deportiva ubicada en San Jose del Valle, Bahia de Banderas, Nayarit; con el fin 
de promdver actividades deportivas profesionales para la formacion integral de ninos y jovenes del Municipio de 
Bahia jde Banderas, Nayarit. ANEXO III

7. Iniciativa de Acuerdo, para turno a comisiones; que presenta el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas 
Tello; que tiene por objeto desincorporar y desafectar diez predios del patrimonio municipal destinados a la 
educacion, para iniciar el procedimiento de donacion a los Servicios de Educacion Publica del Estado de Nayarit 
(SEPEN). ANEXO IV
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8. Iniciativa de Acuerdo, para turno a comisiones, que presenta el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas 
Tello; que tiene por objeto autorizar que el area de donaclon de 930.00 (novecientos treinta metros 
cuadrados), con clave catastral C58-B4-1244 y cuenta predial R000229, ubicada en el Ejido de Sayulita, Bahia de 
Banderas, Nayarit; propiedad del C. Jose Ramon Gil Palomera, sea recibido en dinero a traves de Ingresos 
municipales. ANEXO V

9. Iniciativa de Reforma a la Fraccion XX del Articulo 177, de la Ley de Asentamientos Humanos, Ordenamiento 
Territorial y Desarrollo Urbano para el Estado de Nayarit; para turno a comisiones, que presenta la Regidora 
Margarita Ramirez Parra. ANEXO VI

10. Presentacion del informe mensual de la Secretan'a del Ayuntamiento, sobre los asuntos turnados a comision, 
los despachados en el mes anterior y los pendientes por resolver. ANEXO VII

11. Asuntos generates.

12. Clausura de la sesion.

1. Para el desahogo del punto numero uno del orden del di'a, el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas 
Tello, instruyo al Secretario del Ayuntamiento, Lie. Anastasio Zaragoza Trujillo, a efecto de que realizara el pase 
de llsta del Honorable X Ayuntamiento, registrandose la asistencia de los integrantes siguientes: Presidente 
Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas Tello; Smdico Municipal, C. Irma Ramirez Flores; Regidora Nilda Maria 
Minjarez Garcia; Regidor Jassiel Pelayo Estrada; Regidor Jorge Antonio Luqum Ramos; Regidora Margarita 
Ramirez Parra; Regidora Ma. Guadalupe Pena Ruelas; Regidora Evelyn Paloma Jimenez Ramirez; Regidor Victor 
Javier Reynozo Gallegos; Regidor Eric Fabian Medina Martinez; Regidora Juana Haide Saldana Varela; Regidora 
Rubi Alejandra Cardoso Guzman; Regidora Selene Lorena Cardenas Pedraza; Regidor Hector Pimienta Alcala y el 
Regidor Jose Francisco Lopez Castaneda.

Una vez realizado el pase de lista, el Secretario del Ayuntamiento, informo que se encontraban presentes quince 
de los quince integrantes del H. X Ayuntamiento Constitucional de Bahia de Banderas, declarando la existencia 
de quorum legal y valida la Primera Sesion Ordinaria del mes de julio ano 2021.

En el uso de la voz, el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas Tello, siendo las 11:13 horas declaro 
formalmente iniciada la sesion y validos los acuerdos en ella tornados.

2. Propuesta, analisis, discusion y aprobacion en su caspf^el open del dia.
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Para el desahogo del punto numero dos del orden del dfa, el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas Tello, 
solicito a los regidores que, si alguno tenia algun comentario al respecto, lo externara.

Al no haber comentarios, el Presidente Municipal, Dr. Jaime Aionso Cuevas Tello; sometio a votacion, solicitando 
a quienes estuvieran de acuerdo con la propuesta, analisis, discusion y aprobacion en su caso, del orden del dia; 
lo manifestaran de la forma acostumbrada, dandose la APROBACION POR UNANIMIDAD, con quince votos 
a favor, cero en contra y cero abstenciones.

3. Propuesta, analisis, discusion y aprobacion, en su caso, con dispensa de la lectura, del acta correspondiente a 
la segunda sesion ordinaria de cabildo celebrada el dia 29 de junio de 2021.

Continuando con el punto numero tres del orden del dfa, el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas Tello, 
pregunto a los regidores si existia algun comentario al respecto, lo externara; y al no haber comentarios, sometio 
a votacion, solicitando a quienes estuvieran de acuerdo con la propuesta, analisis, discusion y aprobacion, en su 
caso, con dispensa de la lectura, del acta correspondiente a la segunda sesion ordinaria de cabildo celebrada el 
dfa 29 de junio de 2021; lo manifestaran de la forma acostumbrada, dandose la APROBACION POR 
UNANIMIDAD, con quince votos a favor, cero en contra y cero abstenciones.

4.Propuesta, analisis, discusion y aprobacion, en su caso, del Dictamen de la Iniciativa de Acuerdo, que presenta 
la Comision de Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica, que tiene por objeto autorizar la Subasta Publica del 
bien inmueble desafectado y desincorporado, identificado como parcela numero 70 Z-1 Pl/1 con clave catastral ^ 
C69-A1-5789 marcada como fraccion D, ubicada en el ejido de la Jarretadera, Municipio de Bahfa de Banderas, 
Nayarit. ANEXO I

Para el desahogo del punto numero cuatro del orden del dfa, el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas 
Tello, solicito al Regidor Jose Francico Lopez Castaneda, Presidente de la Comision Ediiicia de Desarrollo Urbano 
y Preservacion Ecologica; diera lectura al ANEXO I; y que una vez agotada la lectura, si algun regidor tuviese 
dudas 0 comentarios al respecto, los externaran. /

En el uso de la voz, la Regidora Selene Lorena Cardenas Pedraza, externo que en el contenido del dictamen se 
podfa apreciar que en el numeral seis de las consideraciones, que el Comite de Adquisiciones, Enajenaciones, 
Arrendamientos y Contratacion de Servicios relacionados con los Bienes Muebles e Inmuebles del Municipio de 
Bahfa de Banderas, Nayarit; resolvio como procedente la desincorporacion y desafectacion del bien inmueble.
estableciendo que el mismo no reviste de utilid^^ubjlca, comento que se pretende que en la subasta, se autorice 
la permuta de predios, y en virtud de ello, 
reunfan los requisites para permuteiV

^ impDitante que se tomara en cuenta, que si bien los interesados 
n/rdrreno, tambien el Comite de Adquisiciones, Enajenaciones,
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Arrendamientos y Contratacion de Servicios relacionados con los Bienes Muebles e Inmuebles del Municipio de 
Bahia de Banderas, Nayarit; debi'a valorar que el predio propuesto revistiera utilidad publica al municipio, antes 
de aceptar la permuta correspondiente; asimismo manifesto que previo a realizar la subasta, se hiciera de 
conocimiento a la ciudadania, las obras publicas que se pretenden realizar con los recursos obtenidos, comento 
que por obviedad deberian ser obras para la comunidad de La Jarretadera, Nayarit; esto en el caso de que el 
inmueble sea enajenado, asimismo manifesto que el H. Ayuntamiento tiene como obligacion aumentar su 
Patrimonio Municipal, por lo que en caso de ser enajenado, sugeria que se adquiriera un inmueble que beneficiara 
al pueblo de La Jarretadera, Nayarit; por ultimo comento que no le parecio el valor del metro fijado en el avaluo, 
ya que es un terreno ubicado en Nuevo Vallarta, Nayarit; comento que el dictamen se senalaba un precio de 
$1,830.00 (Mil ochocientos treinta pesos 00/100 M.N) por metro cuadrado, por lo que ella sostenia que en ninguna 
parte de Bahia de Banderas, mucho menos en terreno irregulares oscilaran el precio por debajo de $2,000.00 
(Dos mil pesos 00/100 M.N) refirio que en el dictamen elevaron el precio a la cantidad de $2,500.00 (Dos mil 
quinientos pesos 00/100 M.N) pero que aun le seguia preocupando el costo.

En el uso de la voz, la Regidora Juana Haide Saldana Varela, comento que cada vez que se presentaban ese tipo 
de iniciativas, se solicitaba que una vez obtenido el recurso, en este caso el de la subasta publica, se etiquetara 
para la adquisicion de otro terreno, comento que el municipio tenia la necesidad de adquirir inmuebles de utilidad 
publica; ejemplifico con el punto 5 del orden del dia, que es parte para dar inicio a la construccion de un edificio 
para el archive municipal, mismo que debera tener las condiciones y dimensiones ideales para el resguardo de 
los documentos de todas las administraciones; externo que si la voluntad de los miembros del H. Ayuntamiento 
era aprobar la subasta publica, una vez concluida la misma, se debera celebrar una sesion extraordinaria y/u 
ordinaria, para que se etiquete el recurso, ya sea para la adquisicion de otro terreno o se realice obra publica, 
enseguida solicito que se asentara en el acta.

En el uso de la voz, el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas Tello, comento a la Regidora Selene Lorena 
Cardenas Pedraza, que $2,500.00 (Dos mil quinientos pesos 00/100 M.N) por metro cuadrado, era un precio base; • 
ya que en la subasta publica, se ofertan'an diversas cantidades, misma que se debera conciuir a beneficio del 
municipio, concordo en que se debe de sesionar para que se etiquete el recurso obtenido, ya fuera para 
infraestructura o compra de un terreno que revista de utilidad publica para el municipio.

En el uso de la voz, el Regidor Jassiel Pelayo Estrada, manifesto que^cdhci^con la Regidora Juana Haide Saldana 
Varela; de que se etiquetara el recurso obtenido, para una obra pujjtica en la comunidad de La Jarretadera, 
Nayarit; o en la construccion del edificio para el Archive Murflcipal./^ ^

En el uso de la voz, la Regidora Ma. Guadalupe Pen^ Rupie!s, 
trabajo, que se etiquetara el recurso, para realizar o

erno que ella habia solicitado en la reuniofi de
a comunidad de La Jarretadera, Nayarit. A
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En el uso de la voz, el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas Tello, comento que en otro Acuerdo se 
decidiria si se realizara una obra publica o la adquisicion de otro predio, decision que seria de los miembros del 
H. Ayuntamiento.

Al no haber mas comentarios, el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas Tello, sometio a votacion, 
solicitando a quienes estuvieran de acuerdo con la propuesta, analisis, discusion y aprobacion, en su caso, del 
Dictamen de la Iniciativa de Acuerdo, que presenta la Comision de Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica, 
que tiene por objeto autorizar la Subasta Publica del bien inmueble desafectado y desincorporado, identificado 
como parcela numero 70 Z-1 Pl/1 con clave catastral C69-A1-5789 marcada como fraccion D, ubicada en el 
ejido de la Jarretadera, Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; lo manifestaran de la forma acostumbrada, 
dandose la APROBACION POR MAYORIA ABSOLUTA con catorce votos a favor, un voto en contra 
por parte de la Regidora Selene Lorena Cardenas Pedraza y cero abstenciones.

5. Propuesta, analisis, discusion y aprobacion, en su caso, del Dictamen de la Iniciativa de Acuerdo, que presenta 
la Comision de Asuntos Constitucionales y Regiamentos, que tiene por objeto crear el Reglamento de Archives 
del Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit. ANEXO II

Para el desahogo del punto numero cinco del orden del dia, el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas 
Tello, solicito a la Regidora Juana Haide Saldana Varela, diera lectura al ANEXO II; y que una vez agotada la 
lectura, si algun regidor tuviese dudas o comentarios al respecto, los externaran.

En el uso de la voz, la Regidora Selene Lorena Cardenas Pedraza, comento que en el arti'culo 4 establece que: 
"La Contrabna Municipal vigiiara ei estricto cumpiimiento del presente reglamento" por cual, resultaba 
importante dotar de esa facultad a la Contralon'a Municipal, por lo que se debera adicionar una fraccion en el 
arti'culo 53 del Reglamento de la Administracion Publica para el Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; esto 
para que exista uniformidad en la aplicacion del principio de legalidad; asimismo recomendo, que el grupo 
interdisciplinario se integrara a los 30 dias despues de publicado el reglamento, comento que los di'as se 
contaban como habiles y debido a ello los plazos se acortaban, y que se tenia en puerta 
recepcion, por lo tanto resultaba indispensable, la integracion del grupo interdisdplinafio lo/has pronto posible.

raceso de entrega-

Al no haber mas comentarios, el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonsp^uevas^llo; sometio a votacion, 
solicitando a quienes estuvieran de acuerdo con la propuesta, analisiv<^^spds^pmyaprobaci6n, en su caso, del 
Dictamen de la Iniciativa de Acuerdo, que presenta la Comision dgf^^to^^^n^ucionales y Regiamentos, 
que tiene por objeto crear el Reglamento de Archives del Municipio deB^aple^nderas, Nayarit, dandose la
APROBACION POR UNAMIDAD con quince votos a favor, contra y cero abstenciones.



LIBRO DE ACTAS DE CABILDO 
2017-2021

H. X AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO

6. Iniciativa de Acuerdo, para turno a comisiones; que presenta el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas 
Tello; que tiene por objeto autorizar al Presidente Municipal, Smdica Municipal y Secretario del Ayuntamiento, 
celebrar un contrato de comodato con el Club Deportivo Cafetaleros de Chiapas FC, S.A. de C.V. para hacer uso 
de las instalaciones de la Unidad Deportiva ubicada en San Jose del Valle, Bahia de Banderas, Nayarit; con el fin 
de promover actividades deportivas profesionales para la formacion integral de ninos y jovenes del Municipio de 
Bahi'a de Banderas, Nayarit. ANEXO III

En el uso de la voz, el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas Tello; turno la Iniciativa de Acuerdo, a la 
Comision Edilicia de Culture y Deporte; asimismo invito a las demas Comisiones Edilicias, para que participaran 
en el analisis y discusion de la Iniciativa en comento.

7. Iniciativa de Acuerdo, para turno a comisiones; que presenta el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas 
Tello; que tiene por objeto desincorporar y desafectar diez predios del patrimonio municipal destinados a la 
educacion, para iniciar el procedimiento de donacion a los Servicios de Educacion Publica del Estado de Nayarit 
(SEPEN). ANEXO IV /

En el uso de la voz, el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas Tello; turno la Iniciativa de Acuerdo, a la 
Comision Edilicia de Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica; y a la Comision Edilicia de Educacion y 
Recreacion, asimismo invito a las demas Comisiones Edilicias, para que participaran en el analisis y discusion de 
la Iniciativa en comento.

En el uso de la voz, la Regidora Selene Lorena Cardenas Pedraza, solicito que la Secretan'a del Ayuntamiento 
convocara de manera urgente a ambas Comisiones Edilicias, para que se alcanzara a dar certeza jun'dica a las 
escuelas.

8. Iniciativa de Acuerdo, para turno a comisiones, que presenta el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cueva: 
Tello; que tiene por objeto autorizar que el area de donacion de 930.00 m^ (novecientos treinta metros 
cuadrados), con clave catastral C58-B4-1244 y cuenta predial R000229, ubicada en el Ejido de Sayulita, Bahi'a de 
Banderas, Nayarit; propiedad del C. Jose Ramon Gil Palomera, sea recibido en dinero a traves de ingresos 
municipales. ANEXO V

En el uso de la voz, el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas Tello; turno la Ipkmiva d^-Acuerdo, a la 
Comision Edilicia de Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica, para que particiMf^ en el artalisis y discusion 

de la Iniciativa en comento.

9. Iniciativa de Reforma a la Fraccion XX del Articulo 177, de la Ley de Ase^ 
Territorial y Desarrollo Urbano para el Estado de Nayarit; para turno 
Margarita Ramirez Parra. ANEXO VI

amidntos Flumanos, Ordenamiento 
leones, que presenta la Regidora
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En el USD de la voz, el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas Tello; turno la Iniciativa de Acuerdo, a la 
Comision de Asuntos Constitucionales y Reglamentos, asimismo invito a las demas comisiones, para que 
participaran en el analisis y discusion de la Iniciativa en comento.

Enseguida, la Regidora Margarita Ramirez Parra, externo que existe un gran problema en cuanto al tema de los 
fraccionamientos habitacionales, ya que los fraccionadores al alcanzar un avance del 80% de las viviendas 
terminadas, hacen entrega al Ayuntamiento, la construccion de las obras complementarias, como el equipamiento 
educative, salud, comunitaria, deportiva y/o de esparcimiento; asi como la infraestructura de tipo hidraulica, 
sanitaria, pluvial, electrica y/o de gas; dejando muchas de estas, sin terminar; por ejempio, la construccion de 
escuelas; redes de agua potable, drenaje, colocacion de postes para el alumbrado publico, calles inaccesibles o 
sin acceso para la moviiidad adecuada de los transeuntes y vehfculos, afectando el ingreso para brindar al 
ciudadano los servicios publicos correspondientes; y por tal motive era necesario que se actualice el plazo mayor 
para que el fraccionador concluya la construccion y entregue el equipamiento, cuando alcance un avance del 40 
% y no del 80%.

En el uso de la voz, la Regidora Rubi Alejandra Cardoso Guzman, comento que regresan'a un poco al punto cuatro 
del orden del di'a, externo que en cuanto al tema de la subasta publica, solicitaba que el personal de la Tesoreria 
Municipal estuviera enterado de cuales eran los requisites para la misma, y que una sola persona, se hiciera cargo 
en el horario asignado de 9:00 a 15:00 boras, ya que es un periodo de cuatro dias para aquellas personas que 
tuvieran interes en la subasta.

En el uso de la voz, la Regidora Juana Haide Saldana Varela, manifesto que en cuanto a la Iniciativa de Acuerd(^ 
en comento, era una buena propuesta, pero que lamentablemente los tiempos ya no alcanzaban, ya que este 
tema lo legislaria el H. Congreso del Estado de Nayarit; refirio que la Ley de Asentamientos Humanos, 
Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano para el Estado de Nayarit; era muy clara, y que desafortunadamente 
el municipio no se apegaba a ella, comento que existen algunos articulos donde mencionaba que el fraccionador

Tjixinstruir; por lo que 
^ de eso, se deberia 
io habi'a constructores

debe de entregar una garantia para aquellos vicios ocultos o lo que tenga como obligacioi 
recomendo que en sesion de comisiones se subiera la fianza del 10% a 20% pero qu^^rl^ 
hacer efectiva en los Ayuntamientos y en el Estado, externo que a veces en el 
y era muy difi'cil que este tipo de Iniciativas pasaran. /

•oni

En el uso de la voz, el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas Tell^e: 
de las cuales, ellos fueron testigos de que se busco a los fraccionadOTes^^ 
realizar aproximadamente 32 aulas, cumpliendo con sus obligaciones, manifesto que debia de tenj 
en ese tema.

pnq que en efecto eran herencias 
ista encontrarles y tuvieron que 

mas rigidez



LIBRO DE ACTAS DE CABILDO 
2017-2021

H. X AYUNTAMtENTO CONSTITUCIONAL 
DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO

En el USD de la voz, el Regidor Victor Javier Reynozo, comento que lamentaba mucho que los Diputados no 
hubieran puesto orden en ese tema, de hacer las modificaciones a la Ley de Asentamientos Humanos, 
Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano para el Estado de Nayarit; refirio que el Municipio de Bahia de 
Banderas de unos anos a la fecha, ha tenido un crecimiento acelerado; y un ejempio de ello era Valle de 
Banderas, ya que los ejidos estan fraccionando o quieren fraccionar, comento que a su tiempo, las 
administraciones venideras, tendran problemas para brindar los servicios publicos; por lo que manifesto que 
estaba de acuerdo para que se realizara el trabajo necesario para la reforma en comento.

10. Presentacion del informe mensual de ia Secretan'a del Ayuntamiento, sobre los asuntos turnados a comision, 
los despachados en el mes anterior y los pendientes por resolver. ANEXO VII

Para el desahogo del punto numero siete del orden del di'a, el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas 
Tello, instruyo al Secretario del Ayuntamiento, Lie. Anastasio Zaragoza Trujillo, para que diera lectura al ANEXO 
VII.

11. Asuntos generales.

No se registraron asuntos generales

12. Clausura de la sesion.

No habiendo mas asuntos que tratar, el Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas Tello, declaro 
formalmente clausurada la Primera Sesion Ordinaria correspondiente al mes de Julio del H. X Ayuntamiento^ 
Constitucional de Bahia de Banderas, Nayarit, del cuarto afio de Ejercicio Constitucional, siendo las 11:55 onc^ 
horas con cincuenta y cinco minutos del dia quince de Julio del afio 2021, firmando para constancia los que en 
ella intervinieron y asi quisieron hacerlo y el Secretario del Ayuntamiento que ACTUA Y DA

\/FE,

Dr. Jaime AI^so Clievas Tello
I-

Presidente Municipal

5830
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Irma Rami'r^^^Flores 
Smdico Murucipal

C. JassiQf^layo Estrada 
Regidor

laria Minjarez Garda 
Regidora

Dra. Nil

C. Jorge Antwio Luquin Ramos 
Regidor

C.P. Marga^ a
idora

C. 'Ma. Gu^fdalupe Pena Ruelas 
Regidora

Lie. Evelyn P^oma Jimenez Rar^ 
/ Regidora

Lie. Vietor Jravii lynozo Gallegos
Regidor

C. Erie Fabf^ Medina Martinez 
Regidor

na VarelaC. Juana
Regidora

. >L r\ o-'^na.

Lie. Rubi Al^andraTCardoso Guzman 
Regidora

Mtra. Selene Lorena Cardenas Pedraza 
RegidoraI
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/

Dr. Hector PimieMta Alcala 
RegtdhrX

La Secretarfa del Ayuntamiento hace constar y certifica que la presente acta solo recoge una 
descripcion cronologica y sumaria de los asuntos programados en el orden del dia de la 
presente sesion.

Lie. An^tasio ^^agoza Irujillo 
Secretariotfel Ayuntaipfento

■i
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ANEXOI

Dictamen de la Iniciativa de Acuerdo que autoriza 
la Subasta Publica del bien inmueble desafectado y 
desincorporado, identificado como parcela numero 
70 Z-1 Pl/1 con clave catastral C69-A1-5789 
marcada como fraccion D, ubicada en el ejido de la 
Jarretadera, municipio de Bahia de Banderas, 
Nayarit.

HONORABLE X AYUNTAMIENTO 
DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
PRESENTE.

Por indicaciones del H. X Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit, a quienes integramos la 
Comision de Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica, nos fue turnada para su estudio y DICTAMEN 
la INICIATIVA DE ACUERDO QUE AUTORIZA LA SUBASTA PUBLICA DEL BIEN INMUEBLE 
DESAFECTADO Y DESINCORPORADO, IDENTIFICADO COMO PARCELA NUMERO 70 Z-1 Pl/1 
CON CLAVE CATASTRAL C69-A1-5789 MARCADA COMO FRACCION D, UBICADA EN EL EJIDO 
DE LA JARRETADERA, MUNICIPIO DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT; presentada por el 
Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas Tello.

DICTAMEN

A fin de fundar y motivar juridicamente el presente, las regidoras y los regidores integrante><le 
Comision de Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica, acordamos someter el estudio de la 
que se trata, bajo los siguientes aspectos sustanciales: /

I. Competencia del Ayuntamiento en la materia. / /
Legitimacion del iniciante. / ^

Del proceso Reglamentario.
Competencia de la Comision de Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica. 
Descripcion de la iniciativa.
Consideraciones.

II.
III.
IV.
V.

VI.
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VII. Resolutivo.

I. Competencia del Ayuntamiento en la materia.

El articulo 115 fraccion I y II de la Constitucion Poli'tlca de los Estados Unidos Mexicanos, otorga a 
los Ayuntamientos facultad para aprobar las disposiciones que regulen las materias, procedimientos, 
funciones y servicios publicos de su competencia.

La Constitucion Politica del Estado Libre y Soberano de Nayarit, en su numeral 106 senala que 
cada Municipio sera gobernado por un Ayuntamiento. La competencia del gobierno municipal se ejercera 
por el Ayuntamiento de manera exclusiva.

En la Ley Municipal para el Estado de Nayarit; en el articulo 61, fraccion I, inciso a) establece que 
el H. Ayuntamiento Constitucional de Bahia de Banderas, Nayarit, es competente para formuiar el Bando 
de Polici'a y Buen Gobierno, ios reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia 
generai dentro de sus respectivas demarcaciones, que organicen la administracion municipal, regulen las 
materias, procedimientos, funciones y servicios publicos de su competencia y aseguren la participacion 
ciudadana y vecinal; y aquellos que demanden la tranquilidad, paz social y seguridad de las personas y 
sus bienes, la moralidad, bienestar y salubridad publica.

II. Legitimacion del iniciante.

La propuesta que nos ocupa, fue suscrita por el Dr. Jaime Aionso Cuevas Tello, en su caracter de 
Presidente Municipal de Bahia de Banderas, Nayarit, en ejercicio de la facultad que le conflere la fraccion 
XVIII del articulo 65 de la Ley Municipal para el Estado de Nayarit, por lo que cuenta con el legitipud" 
derecho de hacerlo, cumpliendo cabalmente con el mandate legal. /

III. Del proceso legislativo.

En la primera sesion ordinaria de Cabildo celebrada el dia once de agosto del a^202Q/se^esent6 
al Honorable Ayuntamiento, la Iniciativa de Acuerdo que nos ocupa, turnandose a la (^mi^i^ryi^esarrollo 
Urbano y Preservacion Ecologica para su estudio y rendicion del dictamen corresi 
de lo establecido en el articulo 70 de la Ley Municipal para el Estado de Nayarit.

;e.

IV. Competencia de la Comision de Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica.
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De conformidad con lo dispuesto en los articulos 77, 79 VI, 229 fraccion IV de la Ley Municipal del 
Estado de Nayarit, articulos 6 fraccion III, 16 fracciones III y IV, 17 inciso a), 18 del Reglamento de 
Gobierno Interior del Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit.

V. Descripcion de la propuesta.

El Dr. Jaime Aionso Cuevas Tello, Presidente Municipal, presento la Iniciativa de Acuerdo, que tiene 
por objeto autorizar la subasta publica del bien inmueble desafectado y desincorporado, identificado como 
parcela numero 70 Z-1 P/1 marcada como fraccion D, ubicada en el Ejido de la Jarretadera, Bahia de 
Banderas, Nayarit; con clave catastral C69-A1-5789, para turno a comisiones, con el objetivo de que el 
producto 0 ingreso obtenido represente un incremento al patrlmonio municipal.

VI. Consideraciones.

1. El dia doce de junlo de 2014, el Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; por conducto del Arq. 
Octavio Perez Medina, en su calidad de Director de Desarrollo Urbano y Ecologia; emitio el Dictamen de 
Procedencia numero DDUE/SUB/029/2014, a favor del Sr. Ernesto Santana Alencaster, mediante el cual se 
aprobo la subdivision de un predio identificado como parcela no. 70 Z-1 Pl/1 del ejido de Jarretaderas, 
Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; con una superficie de 48,941.31 (cuarenta y ocho mil novecientos 
cuarenta y un 31/100 metros cuadrados) con las medidas y colindancias siguientes:

I. Al noreste 119.68 mts. con parcela 71;

II. Al sureste 215.25 mts. con canal, 88.38 mts con parcela 87, 27.02 mts. con parcela 86, IZ 
con parcela 85;

III. Al suroeste 236.11 mts. con camino de acceso; y // /

IV. Al noroeste 239.16 mts. con camino de acceso. / / y

Its.

De acuerdo al dictamen de procedencia de ia subdivision, el Sr. Ernesto S 
a favor del Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit, como area de donacion, la fraccion D, la cual cuenta 
con una superficie de 2,936.074 (dos mil novecientos treinta y seis 07/100 metros cuadrados) con las 
medidas y colindancias siguientes:

na Alencaster, entregd
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I. Al noreste en linea recta en 93.50 mts. Con fraccion A;

II. Al sureste en linea recta en 31.31 mts. Con fraccion A;

III. Al suroeste en linea recta en 93.77 mts con fraccion B;

IV. Al noroeste en linea recta en 31.31 mts. con parcela 50 y camino de acceso de por medio.

2. En Escritura Publica de fecha veinticuatro de julio del 2014, en La Penita de Jaltemba, el Llcenciado 
Marco Antonio Meza Echevarria, titular de la Notaria Publica no. 34, de la primera demarcacion notarial del 
Estado de Nayarit, hace constar la comparecencia del Sr. Ernesto Santana Alencaster, en su caracter de 
propietario, para tramitar la protocolizacion de la licencia de Subdivision de lotes mediante el cual le entrega 
al Municipio a traves de la Direccion de Desarrollo Urbano y Ecologia del Municipio de Bahia de Banderas, 
Nayarit, un area de donacion identificada como parcela numero 70 Z-1 Pl/1 con clave catastral C69-A1- 
5789 marcada como fraccion D, ubicada en el Ejido de La Jarretadera, Municipio de Bahia de Banderas, 
Nayarit, con una superficie de 2,936.074 (dos mil novecientos treinta y seis 07/100 metros cuadrados).

3. El dia veinticuatro de febrero de 2020, la empresa Green 18, S.A.P.I. de C.V. a traves de su 
representante legal C. Victor Octavio Zayas Angel, solicito al Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas 
Tello, la compra-venta del area de donacion identificada en el punto numero 2.

4. En la segunda sesion de Cabildo celebrada el dia treinta y uno de marzo del aho 2020, el Presidente 
Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas Tello, presento ante el H. X Ayuntamiento de Bahia de Banderas, 
Nayarit, la Iniciativa de Acuerdo, para turno a comisiones, que tiene por objeto autorizar la j 
desincorporacion y desafectacion de un blen inmueble de dominio publico identificado como parcela 
numero 70 Z-1 Pl/1 con clave catastral C69-A1-5789 marcada como fraccion D, ubicada en el Ejido de la 
Jarretadera, propiedad del Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit.

5. De acuerdo al avaluo comercial del predio materia del presente Dictamen, de fecha cuatro de junie 
de 2020, realizado por el Lie. Enrique Cardenas Garcia, Perito Valuador registrado ante el Poder Jjjdicial 
del Estado de Nayarit, se determine un valor comercial por metro cuadrado de $1,830.79 (mil opKocientos 
treinta pesos 79/100 m.n.) que, multiplicado por 2,936.07 m^, resulta un valor total de ^
(cinco millones trescientos setenta y cinco mil trescientos cincuenta y un pesos 08/100 nyn.)

6. En fecha treinta de junio de 2020, se reunio el Comite de Adquisidoctes, En^naciones, 
Arrendamientos y Contratacion de Servicios relacionados con Bienes Muebles e Inn/ue^l^^el Municipio 
de Bahia de Banderas, Nayarit; con el objeto de analizar y dictaminar la Iniciativa (^Acuerdo que tiene 
por objeto autorizar la desincorporacion y desafectacion de un bien inmueble de dominio publico propieci^d



LIBRO DE ACTAS DE CABILDO 
2017-2021

H. X AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO

del municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; identificado como parcela numero 70 Z-1 Pl/1 con clave 
catastral C69-A1-5789 marcada como fraccion D, ubicada en el Ejido de La Jarretadera, Municipio de Bahia 
de Banderas, Nayarit, emitiendo el siguiente:

DICTAMEN TECNICO JUSTIFICATIVO

PRIMERO. Se determina la factibHidad de ENAJENAR e! inmueble identificado como ia fraccion 
"D"de ia parceia numero 70 Z-1 Pl/1 con dave catastrai C69-A1-5789, con una superficie de 
2,936.074 (dos mil novecientos treinta y seis 07/100 metros cuadras), ubicada en ei Ejido de 
La Jarretadera, Municipio de Bahfa de Banderas, Nayarit; propiedad del H. X Ayuntamiento 
Constitucionai de Bahfa de Banderas, Nayarit; io anterior en virtud de que ei bien inmuebie NO 
REVISTE UTILIDAD PUBLICA para ei Municipio.

SEGUNDO. Ei precio fijado para ia ENAJENACION del inmuebie en mencion, no podra ser 
inferior ai que resuite del avaiuo comerciai del mismo.

TERCERO. Ei bien inmuebie en mencion es de DOMINIO PUBLICO, por io que, previo a ia 
ENAJENACION, ei H. X Ayuntamiento de Bahfa de Banderas, Nayarit; debera aprobar su 
desafectadon y desincorporacidn.

7. Con fecha veintinueve de julio del aho 2020, se reunieron las Comisiones Edilicias de Asuntos 
Constitucionales y Reglamentos; Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica; y Servicios Publicos del H. X 
Ayuntamiento de Bahfa de Banderas, Nayarit; con el objeto de analizar y dictaminar la Iniciativa de 
Acuerdo, para turno a comisiones, que tiene por objeto autorizar la desincorporacidn y desafectacidn de 
un bien inmuebie de dominio publico identificado como parcela numero 70 Z-1 Pl/1 con clave cata^ti^ 
C69-A1-5789 marcada como fraccion D, ubicada en el Ejido de la Jarretadera, propiedad del Munjjzipio dyi 
Bahfa de Banderas, Nayarit; emitiendo el siguiente:

RESOLUTIVO.

Se DICTAMINA como procedente ia INICIA TIVA DE ACUERDO QUE TIENE ^QfPOBJETO 
AUTORIZAR LA DESINCORPORACION YDESAFECTACION DE UN BIEN INMUEBLE DE 
DOMINIO PUBLICO PROPIEDAD DEL MUNICIPIO DE BAHIA DE BANDERA^L
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NAYARIT; IDENTIFICADO COMO PARCELA NUMERO 70 Z-1 Pl/1 CON CLAVE 
CATASTRAL C69-A1-S789 MARCADA COMO FRACCION D, UBICADA EN EL EJIDO DE 
LA JARRETADERA, MUNICIPIO DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT.

8. En la segunda sesion ordinaria de Cabildo celebrada el dia treinta y uno de julio del ano 2020, se 
aprobo el Dictamen de la Iniciativa de Acuerdo, que presentan las Comisiones Unidas de Asuntos 
Constitucionales y Reglamentos; Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologica; y Servicios Publicos que 
autoriza la desincorporacion y desafectadon de un bien inmueble de dominio publico identificado como 
parcela numero 70 Z-1 P/1 con clave catastral C69-A1-5789 marcada como fraccion D, ubicada en el Ejido 
de la Jarretadera, propiedad del Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit.

9. En la primera sesion ordinaria de Cabildo del di'a once de agosto de 2020, el Dr. Jaime Alonso 
Cuevas Tello, Presidente Municipal, presento en el punto ocho del orden del di'a, la Iniciativa de Acuerdo, 
que tiene por objeto autorizar la subasta publica del bien inmueble desafectado y desincorporado, 
identificado como parcela numero 70 Z-1 P/1 marcada como fraccion D, ubicada en el Ejido de la 
Jarretadera, Bahia de Banderas, Nayarit; con clave catastral C69-A1-5789, para turno a comisiones.

10. Con fecha veintisiete de agosto de 2020, se reunio el Comite de Adquisiciones, Enajenaciones, 
Arrendamientos y Contratacion de Servicios relacionados con los Bienes Muebles e Inmuebles del Municipio 
de Bahia de Banderas, Nayarit; para determinar las bases de la convocatoria mencionada, misma que se 
adjunta al presente dictamen.

Cabe mencionar que los integrantes de esta Comision Edilicia consideramos, que aun y cuando es 
primordial obtener recursos para concluir diferentes obras publicas en beneficio de la sociedad de Bahia 
de Banderas, Nayarit; es recomendable que se de oportunidad de considerar como oferta de compraventa, 
la permuta de predios, siempre y cuando acompahen en su oferta de compra los requisitos siguientes:

a. Escritura publica;
b. Certificado de libertad de gravamen con una antiguedad maxima de 5 di'as habiles. /
c. Constancia de no adeudo del impuesto predial;
d. Avaluo comercial con una antiguedad maxima de 5 dias habiles; que tenga cojfespond^ia

pecuniaria con el predio en subasta. X yX

Por las consideraciones anteriormente expuestas y de acuerdo al analisis r^izadoXla iniciativa 
que nos ocupa, los integrantes de la Comision de Desarrollo Urbano y Preservaciot/tcologica, coincidimos 
con el fundamento logico y juridico que sustenta la misma; por lo anterior acord^q^siguiente:
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VII. Resolutivo.

Se DICTAMINA como procedente la INICIATIVA DE ACUERDO QUE AUTORIZA LA 
SUBASTA PUBLICA DEL BIEN INMUEBLE DESAFECTADO Y DESINCORPORADO, IDENTIFICADO 
COMO PARCELA NUMERO 70 Z-1 Pl/1 CON CLAVE CATASTRAL C69-A1-5789 MARCADA COMO 
FRACCION D, UBICADA EN EL EJIDO DE LA JARRETADERA, MUNICIPIO DE BAHIA DE 
BANDERAS, NAYARIT; debiendo incorporar en la convocatoria de la subasta publica una base que 
considere recibir predios en permuta, siempre y cuando, dichos predios puedan ser de utilidad publica y 
cuenten con los requisites siguientes:

a. Escritura publica;
b. Certificado de libertad de gravamen con una antigiiedad maxima de 5 dias habiles.
c. Constancia de no adeudo del Impuesto predial;
d. Avaluo comercial con una antigiiedad maxima de 5 dias habiles; que tenga correspondencia

subasta.el prediopecuniaria con en

Para quedar el Acuerdo en los terminos del documento que se adjunta.
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ACUERDO QUE AUTORIZA LA SUBASTA PUBLICA DEL BIEN INMUEBLE DESAFECTADO Y 
DESINCORPORADO, IDENTIFICADO COMO PARCELA NUMERO 70 Z-1 Pl/1 CON CLAVE 
CATASTRAL C69-A1-5789 MARCADA COMO FRACCION D, UBICADA EN EL EJIDO DE LA 
JARRETADERA, MUNICIPIO DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT.

PRIMERO. Se autoriza la subasta publica del bien inmueble desafectado y desincorporado, identificado 
como parcela numero 70 Z-1 P/1 marcada como fraccion "D" ubicada en el Ejido de La Jarretadera, Bahia 
de Banderas, Nayarit; con clave catastral C69-A1-5789.

SEGUNDO. Se aprueba la convocatoria de subasta publica, para quedar como sigue:

MUNICIPIO DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT.

SUBASTA PUBLICA ABIERTA

"ENAJENACION DE BIEN INMUEBLE PROPIEDAD DEL 
AYUNTAMIENTO DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT."

Por acuerdo del H. Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit, aprobado el once de agosto de 
2020, y de conformidad en lo dispuesto por los articulos 115 fraccion II de la Constitucion Politica de los 
Estados Unidos Mexicanos; 173 inciso d) 187 inciso a) Ley Municipal para el Estado de Nayarit; el Comite 
de Adquisiciones, Enajenaciones, Arrendamientos y Contratacion de Servicios relacionados con los Bienes 
Muebles e Inmuebles del Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit:

CONVOCAN

A todas las personas fi'sicas y morales de nacionalidad mexicana o extranjera que re^an/los 
requisites exigidos por la Ley de Inversion Extranjera, que esten interesadas en participar en I^^U^STA 
PUBLICA para la compra-venta de un bien inmueble de dominio privado propiedad del Mi^ipip-'a^ahia 
de Banderas, Nayarit; identificado como; / / /

Area de donacion identificada como la fraccion "D" de la Parcela Numei 
clave catastral C69-A1-5789, con una superficie de 2,936.074 (dos mil novecientos treinta y 
seis 07/100 metros cuadrados), ubicada en el Ejido de La Jarretadera, Municipio de Bahia de 
Banderas, Nayarit; con las medidas y colindancias siguientes:

Z-1 Pl/1 con

5840
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OU''

a) Al noreste, en Imea recta en 93.77 mts. (noventa y tres metros setenta y siete centimetros) 
con fraccion A.

b) Al sureste, en Imea recta 31.31 mts. (treinta y un metros treinta y un centimetros) con 
fraccion A.

c) Al suroeste, en linea recta en 93.77 mts. (noventa y tres metros setenta y siete 
centimetros) con fraccion B.

d) Al noroeste, en Imea recta en 31.31 mts. (treinta y un metros treinta y un centimetros) 
con parcela 50 cincuenta y camino de acceso de por medio.

La subasta publica tendra verificativo el dia 9 (nueve) de agosto de 2021, a las 12:00 (doce) boras en la 
Sala de Sesiones "11 de diciembre", Nayarit; ubicada en el edificio de la Presidencia Municipal, en calle 
Morelos numero 12 de la Colonia centre de Valle de Banderas, Nayarit; bajo las siguientes:

BASES

I. La subasta publica se llevara a cabo a traves del Comite de Adquisiciones, Enajenaciones, 
Arrendamientos y Contratacion de Servicios relacionados con Bienes Muebles e Inmuebles del Municipio 
de Bahia de Banderas, Nayarit; en presencia de la Sindica Municipal, la Comision Edilicia de Desarrollo 
Urbano y Preservacion Ecologica; y un representante de la Secretaria del Ayuntamiento, para dar fe de su 
realizacion, levantando las actas y constancias que correspondan.

II. Las personas fisicas o juridicas interesadas en participar en la subasta publica, podran acudir durapte 
el periodo del 16 (dieciseis) al 23 (veintitres) de julio de 2021, a la Jefatura de Patrimonio Munmip^^^ 

Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit; para solicitar una ficha tecnica del bien inmueble 
sometera a subasta publica. / y

se

III. Por acuerdo del Comite de Adquisiciones, Enajenaciones, Arrendamientos y Contrat^dj^de Servicios 
relacionados con los Bienes Muebles e Inmuebles del Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; con 
fundamento en el articulo 173 inciso b), y considerando como base el avaluo realizado por el Lie. Enrique 
Cardenas Garcia, Corredor Publico Numero Tres de la Plaza del Estado de Nayarit; la oferta minima para 
la presente subasta publica, debera ser por la cantidad de $7,340,175.00 (siete millones trescientos 
cuarenta mil ciento setenta y cinco pesos 00/100 moneda nacional), la cual se Integra de la manera 
siguiente:
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Oferta Inicial

Superficie Total Precio Total Pesos

2,936.07 $ 2,500.00 $ 7,340,175.00

IV. Los interesados en participar en la subasta pubiica, deberan presentar ante la Tesoren'a Municipal, 
ubicada en calle Morelos 12, colonia centro en Valle de Banderas, Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; 
durante el periodo del 26 (veintiseis) al 30 (treinta) de julio de 2021, de las 9:00 (nueve) a 15:00 (quince) 
horas, las propuestas por escrito en sobre cerrado, el cual debera contener la totalidad de los requisites 
establecidos en la presente convocatoria.

V. Las personas fi'sicas o juridicas interesadas en participar en la subasta pubiica, deberan de presentar 
los requisites siguientes:

1) Escrito libre en el que manifiesta su deseo de participar en la subasta pubiica del bien inmueble 
ya descrito con anterioridad.

2) Nombre de la persona que comparecera en la subasta. En case de comparecer a nombre de 
terceros, debera acreditarse la representacion del apoderado o representante legal, y sehalar 
nombre y domicilio del tercero por el que se comparece, adjuntando la documentacion que acredite 
ambos extremes.

3) Domicilio de la persona que comparece a subasta, el cual sera tornado para realizar las 
notificaciones que en su case fueren necesarias. De igual forma se senalara el domicilio del tercero 
por el que se comparece en su caso.

4) Sehalamiento de que en sobre cerrado se establece el monto total de la oferta inicial con la que 
comparecen a adquirir el inmueble.

5) Declaracion de conocer el inmueble y su ubicacion,

6) Declaracion de haber realizado el deposito por el monto del 5% de la base4eg^l//^

7) Declaracion de que quien adquirira ei inmueble en caso de ser adjudicaOTfsera el propietario 
beneficiario del mismo. En caso de comparecer a traves de representante legal, se debera adjuntar 
la declaracion bajo protesta de decir verdad de la persona que sera el propietario o beneficiario.

8) Presentar ultima declaracion de pago de impuestos en materia federal que acredite la profusion 
u ocupacion de quien sera el propietario beneficiario.

1/
/T
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9) Declaracion del propietario beneficiario del inmueble, de no haber sido condenado por delitos 
patrimonlales, y no encontrarse en los supuestos de los articulos 17 H fraccion X y 69 B del Codigo 
Fiscal de la Federacion.

10) Declaracion de conocer las bases de la subasta emitidas en la convocatoria correspondiente, 
y aceptacion de su participacion sujetandose a dichas bases.

11) El monto de la oferta que se realice y el billete de deposito correspondiente, deberan ser 
presentados en sobre cerrado que sera abierto hasta el dia de la subasta en presencia de la 
totalidad de quienes hubieran ofertado para la adquisicion del inmueble. Las posturas que se 
presenten sin haber realizado el deposito correspondiente, o cuando este sea menor al 5% 
requerido, seran descalificadas de piano sin que exista recurso contra ello.

12) Los postores y quienes comparezcan en su nombre, deberan de comprobar fehacientemente 
ante el municipio de Bahia de Banderas, Nayarit, su identidad presentando credencial del Institute 
Nacional Electoral, o pasaporte que deberan estar vigentes, asi como su domicilio mediante 
comprobante con antiguedad no mayor de 90 dias, que podra ser comprobante de pago de energi'a 
electrica, comprobante de pago de servicio de telefonia, o cualquier otro que demuestre 
fehacientemente la radicacion en dicho domicilio de quien en su caso sera adquiriente propietario, 
los que debera de presenter en original acompanados de dos copies cada uno.

13) En el supuesto de que la oferta inicial sea mediante permute, debera anexar en la propuesta 
los documentos siguientes:

a. Escritura publica;
b. Certificado de libertad de gravamen con una antiguedad maxima de 5 di'as habiles;
c. Constancia de no adeudo del impuesto predial; y
d. Avaluo comercial con una antiguedad maxima de 5 dias habiles; que tenga correspondencia 

pecuniaria con el predio en subasta.

NV

VI. Para garantizar el cumplimiento de las ofertas realizadas, los postores deberan de realizar un dep^ito 
por el equivalente al 5% de la posture legal (minima) tomando como base, en las oficinas recaucte^^s 
de la Tesoreria Municipal la cual se encuentra en Morelos 12, colonia centro, en Valle de ban;i^s,^hi'a 
de Banderas, Nayarit; dicho deposito debera ser mediante cheque certificado o median 
electronica de la cuenta del postor a favor de: BBVA Bancomer 0103371921.

VII. La Tesoreria Municipal hara efectivo los cheques presentados a efecto de quf 
se encuentre firme, sin que este hecho determine que la postura sea declarada con

insferencia

^ito realizado
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VIII. Las cantidades correspondientes a los depositos de quienes no resulten adjudicados, seran 
regresadas a los interesados dentro de los diez dias habiles siguientes a la adjudicacion al ganador; para 
estos efectos se presentaran en la Jefatura de Egresos y Control Presupuestal, sito en la calle Morelos 12, 
colonia centro, Valle de Banderas, Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit.

IX. El bien inmueble subastado se adjudicara a quien hubiere cumplido con las presentes bases y 
presentado la mejor oferta economica al municipio.

X. El pago se realizara en una sola exhibicion a traves de transferencia electronica a favor del Municipio 
de Bahia de Banderas, Nayarit, cuenta bancaria numero 0103371921, con clabe 
012375001033719213 o a traves de cheque certificado a nombre del Municipio de Bahia de Banderas, 
Nayarit; en un plazo no mayor a cinco dias habiles, para cuyos efectos, el sujeto que se le adjudique el 
bien inmueble subastado, debera descontar del pago, el deposito realizado para garantizar el cumplimiento 
de la oferta realizada.

XI. Una vez realizado el pago, el Ayuntamiento, la Sindicatura Municipal, iniciara con el procedimiento de 
escrituracion a favor del sujeto que se le adjudique el bien inmueble subastado.

XII. En caso de dos o mas ofertas por el inmueble que sean por el mismo monto, y no existieren pujas 
para mejorarlas dentro de la subasta, se decretara ganadora la que hubiese sido presentada primero en 
tiempo, a efecto de lo cual, se daran a conocer las fechas en que fueron presentadas. Si las ofertas iguales 
se presentaron durante la ronda de pujas, se realizara una ronda mas de pujas, y en caso de no ser 
mejorada ninguna de dichas ofertas, se decretara ganadora a la que hubiese sido presentada primero en 
tiempo en la puja.

XIII. Las incidencias o inconformidades que se presenten durante la celebracion de la subasta, seran 
solucionadas en forma conjunta por las autoridades municipales que participen en la subasta publica.

XIV. El procedimiento de la subasta publica sera de la manera siguiente:

1. Todos los participantes de la subasta publica deberan presentarse a mas tardar treinta minuto^ 
antes del inicio de la subasta, en el lugar y fecha sehalados en la presente convocatoria, y u 
acreditada su personalidad deberan registrarse en la lista de asistentes que se encontjafa a/^u 
disposicion en la mesa de entrada al recinto; sin el cumplimiento de dicho requisite, n 
la entrada a persona alguna.

2. Para dar inicio a la subasta publica, el Presidente del Comite de Adquisici 
Arrendamientos y Contratacion de Servicios relacionados con los Bienes Mu^
Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit, debera realizar el pase de lisb

'e:

itira

iM, Eh^naciones, 
^^4^^nmuebles del 

las autoridades
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munidpales participantes y en su caso, declarar el quorum legal y valida la resolucion tomada una vez 
agotada la subasta publica.

3. El Presidente del Comite de Adquisiciones, Enajenaciones, Arrendamientos y Contratacion de 
Servicios relacionados con los Bienes Muebles e Inmuebles del Municipio de Bahia de Banderas, 
Nayarit, debera llevar a cabo el pase de lista de los todos los postores registrados.

4. Acto seguido, el Presidente del Comite de Adquisiciones, dara lectura unicamente de las propuestas 
de los participantes que se hayan registrado y que esten presentes durante el desarrollo de la subasta 
publica.

5. Despues de dar lectura a las propuestas calificadas como legales, el Presidente del Comite de 
Adquisiciones procedera a la apertura de los sobres cerrados en que se presento el monto de la oferta 
y el recibo de deposito.

6. En caso de no existir alguna propuesta legal, la subasta sera declarada desierta, por lo que el 
Comite de Adquisiciones, podra volver a convocar, disminuyendo el precio del predio subastado dentro 
de un plazo no mayor a 15 dias habiles; siempre y cuando el precio del terreno no sea menor al avaluo 
emitido por el perito valuador.

7. Seran declaradas como legales las posturas que reunan los requisites establecidos en las presentes 
bases, asi como en el formate de participacion y que sean debidamente acompanadas del recibo de 
deposito.

8. De las posturas que no hubieren sido calificadas como legales, el Presidente del Comite de 
Adquisiciones, dara un informe previo al inicio de la subasta publica, en el que se explicara de manera 
general, las causas por las cuales se determine que no resultaban legales.

9. En caso de inconformidad de los postores cuya propuesta no sea calificada como legal, el Sindico 
y el Tesorero Municipal, con la intervencion del poster inconforme, resolveran sobre su validez y dicha 
resolucion sera inapelable. Cuando la inconformidad resulte fn'vola e improcedente por ser notoria)z 
causa de su descalificacion, el Sindico y Tesorero Municipal, resolveran de piano sin que sea nec^^ria 
la intervencion del poster inconforme.

10. Realizada la calificacion y lectura anterior, el Presidente del Comite de Adquisicione; 
preguntar a los asistentes si las ofertas realizadas por el bien inmueble coinciden corvic 
manifestadas; en caso de discrepancies se procedera de inmediato frente a los asi^eijde^ re^zar 
la declaracion correspondiente y sera resuelta de manera conjunta entre el incon/ori 
de Adquisiciones.

icede^ra a
qu^fuen

Comite
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11. Si no hubiese aclaraciones o solventadas las que se hubieren presentado, el Presidente del Comite 
de Adquisiciones, Enajenaciones, Arrendamientos y Contratacion de Servicios relacionados con los 
Bienes Muebles e Inmuebles del Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit, debera manifestar cual de 
las propuestas recibidas fue la mejor, y se sometera a decision de los postores presentes la 
oportunidad de mejorarla; si la postura es mejorada por alguno de los presentes, se procedera de 
igual forma, y solo cuando una postura mas alta no sea mejorada en un tiempo de 5 cinco minutos, 
el bien inmueble subastado se debera adjudicar al mejor postor, en cuyo caso, el Comite de 
Adquisiciones debera emitir la resolucion firmada por todos sus integrantes, firmando como testigos 
la Comision de Desarrollo Urbano y Preservacion Ecologico, la Sindico Municipal y el representante de 
la Secretana del Ayuntamiento, misma que debera contener el nombre del ganador de la subasta 
publica, valor por el que se adquirio, y demas condiciones y datos necesarios para el cumplimiento de 
la oferta.

12. Transcurrida la subasta, el Tesorero Municipal la dara por concluida, levantando acta 
circunstanciada en la que se de cuenta de los hechos acontecidos durante la subasta y resultado del 
postor ganador, hasta la entrega de la constancia correspondiente.

13. Despues de fincado el remate en favor de uno de los participantes, el pago total del remanente 
ofertado debera de realizarse en un plazo maximo de cinco dias habiles. Si el pago no se realize dentro 
de dicho plazo, la autoridad municipal requerira al responsable para que lo realice dentro del plazo de 
los tres dias siguientes a la notificacion del requerimiento. Si no obstante haber sido requerido no 
realize el pago dentro del plazo senalado, el deposito efectuado para garantizar el cumplimiento 
pasara a favor del municipio de Bahia de Banderas, Nayarit, y se deciarara nula la adjudicacion 
realizada, lo cual sera notificado al postor en incumplimiento sin que exista recurso alguno contra 
dicha declaracion.

14. Cuando se actualice el supuesto previsto en el punto anterior, el inmueble no podra adjudicarse 
de manera directa a la segunda mejor postura, por lo que se sometera a una nueva subasta sobre las 
mismas bases establecidas en la presente convocatoria.

15. El Municipio de Bahia de Banderas, se reservara el dominio del inmueble objeto de la subasta qu^
fue adjudicado hasta en tanto se haya cubierto la totalidad del precio en que fue endjenai 
realice la entrega fisica y juridica del mismo. //

16. Cuando el pago total de la cantidad ofertada hubiese sido realizado por el p^tor^^dj^cado, los 
tramites subsecuentes seran facultad de las dependencias con atribuciones en 
municipal para lo cual el adquirente se presentara ante el Sindico Municipal y la Jel^ura de Patrimonii

;e

ia^enjatrimonio
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Municipal a efecto de que se realicen los tramites necesarios para la escrituracion del inmueble 
adquirldo.

XV. Los fallos dictados conforme a la presente base seran definitives y no admitiran recurso alguno.

Las disposiciones contenidas en las presentes bases son de cumplimiento obligatorio y vinculantes para las 
partes que Intervengan en los procesos y la adquisicion del inmueble sujeto a remate.

ARTICULOS TRANSITORIOS

UNICO. El presente Acuerdo entrara en vigor al dia siguiente de su publicacion en el Periodico Oficial, 
Organo de Gobierno del Estado de Nayarit; y en la Gaceta Municipal Organo de Gobierno del H. 
Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit.

D A D O en la Sala de Sesiones "11 de diciembre" de la Presidencia Municipal, en Valle de Banderas, 
Nayarit, a los quince dias del mes de julio del ano dos mil veintiuno.

COMISION DE DESARROLLO URBANO Y PRESERVACION ECOLOfilCA.

CASTANEDA C. JORGE ANTONip^LUQUIN RAMOS 
RegidRedidorPresidente

MTRA. SELENE LORENA CARDENAS PEDRAZA 
Regidora Vocal
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ANEXO II

Dictamen de la Iniciativa de Acuerdo que tiene por 
objeto crear el Reglamento de Archives del 
Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit.

HONORABLE X AYUNTAMIENTO DE 
BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
PRESENTE.

Por indicaciones del H. X Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit, a quienes integramos la 
Comision de Asuntos Constitucionales y Reglamentos, nos fue turnada para su estudio y DICTAMEN, 
la INICIATIVA QUE TIENE POR OBJETO CREAR EL REGLAMENTO DE ARCHIVOS DEL 
MUNICIPIO DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT; presentada por la Regidora Juana Haide Saldana 
Varela.

DICTAMEN:

A fin de fundar y motivar juridicamente el presente, los integrantes de estas Comisiones Edilicias, 
acordamos someter el estudio de la solicitud de que se trata, bajo los siguientes aspectos sustanciales:

1. Competencia del Ayuntamiento en la materia.
2. Legitimacion del iniciante.
3. Del proceso reglamentario.
4. Competencia de la Comisiones.
5. Descripcion de la iniciativa.
6. Consideraciones.
7. Resolutivo.

1. Competencia del Ayuntamiento en la materia.



LIBRO DE ACTAS DE CABILDO 
2017-2021

H. X AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO

El articulo 115 fraccion I y II de la Constitucion Politica de los Estados Unidos Mexicanos, otorga a 
los Ayuntamientos facultad para aprobar las disposiciones que regulen las materias, procedimientos, 
funciones y servicios publicos de su competencia.

La Constitucion Politica del Estado de Nayarit, en su numeral 106 senala que cada Municipio sera 
gobernado por un Ayuntamiento. La competencia del gobierno municipal se ejercera por el Ayuntamiento 
de manera exclusiva.

En la Ley Municipal para el Estado de Nayarit; en el articulo 61, fraccion I, inciso a) establece que 
el H. Ayuntamiento Constitucional de Bahia de Banderas, Nayarit, es competente para formular el Bando de 
Policfa y Buen Gobierno, los reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general 
dentro de sus respectivas demarcaciones, que organicen la administracion municipal, regulen las materias, 
procedimientos, funciones y servicios publicos de su competencia y aseguren la participacion ciudadana y 
vecinal; y aquellos que demanden la tranquilidad, paz social y seguridad de las personas y sus bienes, la 
moralidad, bienestar y salubridad publica.

2. Legitimacion del iniciante.

La propuesta que nos ocupa, fue suscrita por la Regidora Juana Haide Saldana Varela, en ejercicio 
de la facultad que le confiere la fraccion II del articulo 70 de la Ley Municipal para el Estado de Nayarit, por 
lo que cuenta con ei legitimo derecho de hacerlo, cumpliendo cabalmente con el mandato legal.

3. Del proceso reglamentario.

En la primera sesion ordinaria de cabildo celebrada el dia diez de junio del afio 2020, se presento al 
Honorable Ayuntamiento, la Iniciativa antes mencionada, la cual nos fue turnada a las Comision de AsunteS 
Constitucionales y Reglamentos; para su estudio y rendicion del dictamen correspondiente.

4. Competencia de las Comisiones.

De conformidad con lo dispuesto en los articulos 77, 79 VI, 229 fraccion IV de I^J^y-Municipal del 
Estado de Nayarit, articulos 6 fraccion III, 16 fracciones III y IV, 17 inciso a), 18 del Reglamemo de Gobierno 
Interior del Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit.

5. Descripcion de la propuesta.
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La Regidora Juana Haide Saldana Varela, presento la Iniciativa que crea el Reglamento de Archivos 
del Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit, en virtud de que, es considerada de interes publico la 
generacion, organizacion, administracion, preservacion, conservacion y difusion de los documentos que 
constituyen la memoria de la administracion publica y el patrimonio historico y cultural de la entidad; por lo 
que es necesario reglamentar en el orden de gobierno municipal, la clasificacion, guarda y custodia de los 
documentos que integran el patrimonio historico y cultural del municipio.

6. Consideraciones.

De acuerdo con el analisis, se considera que:

I. La Ley de Archivos del Estado de Nayarit, establece que la practica archivistica en el Estado, debe 
regular la conservacion de los archivos, instrumentar tecnicas para el uso adecuado de la documentacion, 
determinar el lugar ex profeso para su guarda, conservacion y disposicion, asi' como su organizacion y 
proceso de conservacion.

II. Con la creacion del Reglamento de Archivos del Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit, se 
pretende establecer los criterios de organizacion y conservacion de la documentacion contenida en los 
archivos de las dependencias y entidades, asi como el proceso de transferencia y baja documental; se tiene 
por objeto que estos se conserven integros y disponibles para permitir y facilitar un acceso expedite a la 
informacion contenida en los mismos.

III. Derivado de diversas reuniones de trabajo que se tuvieron con la Direccion Juridica, la 
Secretaria del Ayuntamiento, la Unidad de Enlace y Acceso Publico a la Informacion, la Jefatura de Gaceta 
y Archive Municipal, y la Regidora iniciante, en el analisis y estudio de la propuesta en comentoj^ 
determine la viabilidad de la misma, ya que se considera esencial establecer los principles y bases gep^lqs 
para la organizacion, conservacion, administracion y preservacion homogenea de los archivoa que^se 
encuentran en posesion del municipio. / /

Por las consideraciones anteriormente expuestas, quienes integramos la Corr^iop/^ 
Constitucionales y Reglamentos, de acuerdo al analisis realizado a la iniciativa que nos 
con el fundamento logico y juridico que sustenta a la misma y acordamos el siguiente:

.suntos
f; coincidimos
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7. Resolutive.

Se DICTAMINA como procedente la INICIATIVA DE ACUERDO QUE TIENE POR OBJETO 
CREAR EL REGLAMENTO DE ARCHIVOS DEL MUNICIPIO DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT;
en Ids terminos del documento que se adjunta.
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ACUERDO QUE CREA EL REGLAMENTO DE ARCHIVOS DEL MUNICIPIO DE BAHIA DE 
BANDERAS, NAYARIT,

UNICO. Se crea el Reglamento de Archivos del Municipio de Bahfa de Banderas, Nayarit, para quedar de 
la manera siguiente:

REGLAMENTO DE ARCHIVOS DEL MUNICIPIO DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT.

TITULO PRIMERO

CAPITULO I
DISPOSICIONES GENERALES

Articulo 1. El presente reglamento es de orden publico y de observancia general. Tiene por objeto regular 
en Bahia de Banderas, Nayarit, la organizacion, conservacion, administracion y preservacion homogenea 
de los archivos en posesion de los entes publicos municipals, asi como de cualquier persona fi'sica, moral 
0 sindicato que reciba y ejerza recursos publicos o realice actos de autoridad del municipio, ello de 
conformidad con la Ley General de Archivos y la particular del Estado sobre la materia.

El presente reglamento es aplicable en todos los entes publicos del municipio.

Articulo 2. Para los efectos del presente reglamento, se entendera por:

aI. Areas operativas: A las que integran el sistema institucional de archivos, las cuales son la unii 
correspondencia, archivo de tramite, archive de concentracion y, en su caso, historico;

II. Entes publicos municipales: El Ayuntamiento, el Sistema Municipal para el DesarroHo Int 
Familia, el Organismo Operador Municipal de Agua Potable, Alcantarillado y Saneandento/^
Municipal de Planeacion; y la Comision Municipal de Derechos Humanos, quienes cc^for 
sujetos obligados en el municipio, segun la Ley General.
III. Enlaces: Son los responsables de cada unidad administrativa que fungen como vinculo entre su 
dependencia o area y la Jefatura de Gaceta y Archivo Municipal.

il de la 
Institute 

el grupo de
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IV. Jefatura de Gaceta y Archivo Municipal: La Jefatura de Gaceta y Archive Municipal es el area 
coordinadora de archives, misma que es la instancia encargada de premever y vigilar el cumplimiente de 
las dispesicienes en materia de gestion decumental y administracion de archives, asi ceme de ceerdinar 
las areas eperativas del sistema municipal de archives;

V. Ley General: A la Ley General de Archives;

VI. Ley Estatal: A la Ley de Archives del Estade de Nayarit;

VII. Sistema Institucional: A les sistemas institucienales de archives de cada sujete ebligade; y

VIII. Sujetos Obligados: Ademas de les entes publices municipales, cualquier persena fisica, meral e 
sindicate que reciba y ejerza recurses publices e realice actes de auteridad del municipie.

Artkulo 3. Cada sujete ebligade es respensable de erganizar y censervar sus archives; de la eperacion 
de su sistema institucienal; del cumplimiente de le dispueste per la Ley General, la Ley Estatal y las 
determinacienes que emita el Censeje Lecal; y deberan garantizar que ne se sustraigan, danen e eliminen 
decumentes de archive y la infermacion a su carge.

Artkulo 4. Les sujetes ebligades preservar mtegramente les decumentes centenides en sus archives, 
tante ffsices ceme electronices, en el erden eriginal en que fueren preducides, cenferme a les preceses de 
gestion documental que incluyen la produccion, organizacion, acceso, consulta, valoracion documental, 
disposicion documental y conservacion, en les terminos que establezcan las dispesicienes juridicas 
aplicables.

La Contraloria Municipal vigilara el estricto cumplimiente del presente reglamento, de acuerdo a sus 
competencias, e integrara auditorias archivisticas en sus programas anuales de trabajo. /

Artkulo 5. Los sujetos obligados deberan contar con les instrumentos de control y de/consu, 
archivisticos cenferme a sus atribuciones y funciones, manteniendolos actualizados y dj«poniblgS; 
contaran al menos con les siguientes: /

I. Cuadro general de clasificacion archivistica;
II. Catalogo de disposicion documental, y
III. Inventarios documentales.
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La estructura del cuadro general de clasificacion archivi'stica atendera los niveles de fondo, seccion y serie, 
sin que esto excluya la posibilidad de que existan niveles intermedios, los cuales, seran identificados 
mediante una clave alfanumerica.

Articulo 6. Ademas de los instrumentos de control y consulta archivisticos, los sujetos obligados deberan 
contar y poner a disposicion del publico la Guia de Archive Documental y el Indice de Expedientes 
Clasificados como reservados a que hace referenda la Ley General de Transparencia y Acceso a la 
Informacion Publica y demas disposiciones aplicables en el ambito estatal y municipal.

Articulo 7. Los servidores publicos de los sujetos obligados que deban elaborar un acta de entrega- 
recepcion al separarse de su empleo, cargo o comision, en los terminos de las disposiciones jun'dicas 
aplicables, deberan entregar los archives fisicos y electronicos que se encuentren bajo su custodia, asi 
como los instrumentos de control y consulta archivisticos actualizados, senalando los documentos con 
posible valor historico de acuerdo con el catalogo de disposicion documental. J
Articulo 8. En caso de que algun sujeto obligado, area o unidad de este, se fusione, extinga o cambie de 
adscripcion, el responsable de los referidos procesos de transformacion dispondra lo necesario para 
asegurar que todos los documentos de archive y los instrumentos de control y consulta archivisticos sean 
trasladados a los archives que correspondan.

En ningun caso, la entidad receptora podra modificar los instrumentos de control y consulta archivisticos.

Artkulo 9. Tratandose de la liquidacion o extincion de un ente de la Administracion Publica Municipal sera 
obligacion del liquidador remitir copia del inventario documental, del fondo que se resguardara, al Archive 
Municipal.

CAPITULO II
DEL SISTEMA INSTITUCIONAL DE ARCHIVOS

Articulo 10. El Sistema Institucional es el conjunto de registros, procesos, procedimientos/critenos, 
estructuras, herramientas y funciones que desarrolla cada sujeto obligado y sustenta/Ia ac^idpd 
archivi'stica, de acuerdo con los procesos de gestion documental. / /

Todos los documentos de archive en posesion de los sujetos obligados formaran pa 
institucional; deberan agruparse en expedientes de manera logica y cronologica, y relacionarse con un

del sistema
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mismo asunto, reflejando con exactitud la informacion contenida en ellos, en los terminos que establezcan 
los Consejos Nacional y Estatal, y las disposiciones jundicas aplicables.

Articulo 11. El Sistema Institucional de cada sujeto obligado por este reglamento debera integrarse por:

I. Un area coordinadora de archives, misma que para el Ayuntamiento lo sera la Jefatura de Gaceta y 
Archive Municipal, y;

II. Las areas operativas siguientes:

a) De correspondencia;

b) Archive de tramite, por dependencia o area;

c) Archive de concentracion, y

d) Archive historico, en su case, sujeto a la capacidad presupuestal y tecnica del sujeto obligado.

Los responsables de los archives referidos en la fraccion II, incise b), seran designados por el titular de 
cada dependencia o unidad; los responsables del archive de concentracion y del archive historico seran 
nombrados por el titular del sujeto obligado de que se trate.

Articulo 12. Los sujetos obligados podran coordinarse para establecer archives de concentracion o 
historicos comunes, en los terminos que establezcan las disposiciones jun'dicas aplicables.

El convenio o instrumento que de origen a la coordinacion referida en el parrafo anterior, debera identificar 
a los responsables de la administracion de los archives. (

CAPITULO III
DE LA INTEGRACION DEL GRUPO INTERDISCLINARIO

Articulo 13. De conformidad con la Ley General y la Ley Estatal, en el Ayuntamien 
interdisciplinario esta integrado por los titulares de las dependencias y entidades y areassJgO

grupo
ientes:

Secretarfa del Ayuntamiento;I.
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Direccion Jun'dica;
Direccion de Desarrollo y Bienestar Social;
Contra Iona;
Jefatura de Gaceta y Archivo Municipal;
Jefatura de Informatica, Sistemas y Apoyo Tecnologico;
Unidad de Enlace y Acceso Publico a la Informacion;

VIII. Los titulares de las entidades municipales;
Los enlaces de todas las dependencias o areas administrativas productoras de la documentacion.

II.
III.
IV.
V.
VI.
VII.

IX.

El grupo interdisciplinario, que estara en todo a lo previsto en las disposiciones de la materia.

En el caso de los demas sujetos obligados municipales, el grupo interdisciplinario se integrara de 
conformidad a lo que establezcan los acuerdos que al respecto emitan sus organos de gobierno.

Sera competencia del Grupo Interdisciplinario debera emitir sus reglas de operacion.

Articulo 14. Los sujetos obligados podran coordinarse con la Jefatura de Archivo Municipal para 
establecer archives de concentracion o historicos comunes, en los terminos que establezcan las 
disposiciones juridicas aplicabies.

El convenio o instrumento que de origen a la coordinacion referida en el parrafo anterior, debera identificar 
a los responsables de la administracion de los archives.

Articulo 15. Los sujetos obligados deberan elaborar un programa anual de trabajo y publicarlo en su 
portal electronico en los primeros treinta di'as naturales del ejercicio fiscal correspondiente.

El programa anual contendra los elementos de planeacion, programacion y evaluacion para el desarrollo 
de los archives y debera incluir un enfoque de administracion de riesgos, proteccion a los derech^ 
humanos y de otros derechos que de ellos deriven, asi como de apertura proactiva de la informacion/

El programa anual definira las prioridades institucionales integrando los recursos econ6micos,^nol^cos 
y operatives disponibles; de igual forma debera contener programas de organizacion y c^acitqoon en 
gestion documental y administracion de archives que incluyan mecanismos para su consu^, 
la informacion y procedimientos para la generacion, administracion, uso, control, migr/ci(^ 
electronicos y preservacion a largo plazo de los documentos de archives electronicos.

uriejad de 
"TOrmatos

/ 5856
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Articulo 16. Los sujetos obligados deberan elaborar un informe anual detallando el cumplimiento del 
programa anual y publicarlo en su portal electronico, a mas tardar el ultimo dia del mes de enero del 
sigulente ano de la ejecucion de dicho programa.

CAPITULO IV
DE LA JEFATURA DE GACETA Y ARCHIVO MUNICIPAL

Articulo 17. La Jefatura de Gaceta y Archive Municipal promovera que las areas operativas lleven a cabo 
las acciones de gestion documental y administracion de los archives, de manera conjunta con las unidades 
administrativas o areas competentes de cada sujeto obligado.

La persona designada debera dedicarse especificamente a las funciones establecidas en la Ley General, la 
estatal, este reglamento y lo dispuesto por el Reglamento de Administracion Municipal.

Articulo 18. La Jefatura de Gaceta y Archivo Municipal tendra las siguientes funciones:

I. Elaborar, con la colaboracion de los responsables de los archives de tramite, de concentracion y en su 
case historico, los instrumentos de control archivistico previstos en esta Ley, ias leyes locales y sus 
disposiciones reglamentarias, asi como la normativa que derive de ellos;
II. Elaborar criterlos especi'ficos y recomendaclones en materia de organizacion y conservacion de archives, 
cuando la especialidad del sujeto obligado asf lo requiera;
III. Elaborar y someter a consideracion del titular del sujeto obligado o a quien este designe, el programa 
anual;
IV. Coordinar los procesos de valoracion y disposicion documental que realicen las areas operativas;
V. Coordinar las actividades destinadas a la modernizacion y automatizacion de los procesos archivisticos 
y a la gestion de documentos electronicos de las areas operativas;
VI. Brindar aseson'a tecnica para la operacion de los archives;
VII. Elaborar programas de capacitacion en gestion documental y administracion de archives;
VIII. Coordinar, con las areas o unidades administrativas, las politicas de acceso y la conservacion d^^t^
archives; /
IX. Coordinar la operacion de los archives de tramite, concentracion y, en su case, historico^/fe actierdo 
con la normatividad;
X. Autorizar la transferencia de los archives cuando un area o unidad del sujeto obliga^se^^rn^tfda a 
procesos de fusion, escision, extincion o cambio de adscripcion; o cualquier modifica9iDn pie cpiiformidad 
con las disposiciones legales aplicables.
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XI. Elaborar la Gui'a de Archive Documental y el Indice de Expedientes Clasificados como Reservados; y
XII. Las que establezcan las demas disposiciones jurfdicas aplicables.

CAPITULO V
DE LAS AREAS OPERATIVAS

Articulo 19. Las areas de correspondencia son responsables de la recepcion, registro, seguimiento y 
despacho de la documentacion para la integracion de los expedientes de los archives de tramite.

Cada area o unidad administrativa debe contar con un archive de tramite que tendra las funciones que 
establece la Ley General.

Los responsables de correspondencia, la de archives de tramite, concentracion y/o historico deben contar 
con los conocimientos, habilidades, competencias y experiencia archivisticos acordes a su responsabilidad; 
de no ser asi, los titulares de las unidades administrativas tienen la obligacion de establecer las condiciones 
que permitan la capacitacion de los responsables para el buen funcionamiento de sus archives.

Articulo 20. Cada sujeto obligado debe contar con un archive de concentracion, que tendra las funciones 
que establece la Ley General.

El Ayuntamiento sera el responsable de la instrumentacion y operacion del archivo historico del municipio 
del cual sera responsable la Jefatura de Archivo Municipal.

CAPITULO VI
DE LOS ARCHIVOS PRIVADOS

Articulo 21. Las personas fisicas y morales, propietarios o poseedores de documentos o archives 
considerados de interes publico municipal, deberan garantizar su conservacion, preservacion y accescyen 
terminos de la Ley General y la Ley Estatal. /

CAPITULO VII
DEL PATRIMONIO DOCUMENTAL DEL MUNICIPIO

Articulo 22. Sin perjuicio de lo dispuesto por la Ley General y la Ley Estatal, los/doc 
consideren patrimonio documental del municipio, son propiedad del Ayuntamiento 
son de dominio e interes publico y, por lo tanto, son inalienables, imprescriptibles, inembargables y ri

:os que se
sus entidades;
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estan sujetos a ningun gravamen o afectacion de dominio al ser bienes muebles con la categon'a de bien 
patrimonial documental, en los terminos de las disposiciones aplicables en la materia.

Articulo 23. Es obligacion de los sujetos obligados garantizar la seguridad, proteccion y conservacion del 
patrimonio documental del municipio, para ello, deberan:

I. Implementar criterios de difusion para que el publico pueda acceder, con seguridad y responsabilidad, 
al patrimonio documental del municipio;
II. Garantizar la seguridad del patrimonio documental del municipio;
III. Fomentar politicas para la preservacion digital del patrimonio documental del municipio, y
IV. Las demas que garanticen la proteccion del patrimonio documental del municipio.

CAPITULO VIII
DE LA PROTECCION DEL PATRIMONIO DOCUMENTAL DEL MUNICIPIO

Articulo 24. Para los efectos de la proteccion del patrimonio documental municipio se debera:

I. Establecer mecanismos para que el publico en general pueda acceder a la informacion contenida en los 
documentos que son patrimonio documental del municipio;
II. Conservar el patrimonio documental del municipio;
III. Verificar que los usuarios de los archivos y documentos constitutivos del patrimonio documental del 
municipio que posean, cumplan con las disposiciones tendientes a la conservacion de los documentos, y
IV. Dar seguimiento a las acciones que surjan como consecuencia del incumplimiento a las disposidpri^
juridicas aplicables. // /

CAPITULO IX
DEL PATRIMONIO DOCUMENTAL DEL MUNICIPIO EN POSESION DE PAR^ LARES

Articulo 25. Los particulares en posesion de archivos que constituyan patrimonio documental del 
municipio, podran custodiarlos, siempre y cuando apliquen las medidas tecnicas, administrativas, 
ambientales o tecnologicas para la conservacion y divulgacion de los archivos, conforme a los terminos de 
la Ley General y la Ley y demas normatividad aplicable.

CAPITULO X
DE LA CAPACITACION Y CULTURA ARCHIVISTICA
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Articulo 26. Los sujetos obligados deberan promover la capacitacion en las competencias laborales en la 
materia y la profesionalizacion de los responsables de las areas de archive, de conformidad con lo 
establecido en la Ley General y Ley.

CAPITULO XI
DE LAS INFRACCIONES ADMINISTRATIVAS Y 

DELITOS EN MATERIA DE ARCHIVOS

ARTICULO 27. Se consideran infracciones administrativas y delitos en materia de archives para el 
presente reglamento, las senaladas en la Ley General.

ARTICULOS TRANSITORIOS

ARTICULO PRIMERO. El presente Reglamento debera publicarse en el Periodico Oficial, Organo del 
Gobierno del Estado de Nayarit y en la Gaceta Municipal, Organo de Gobierno del H. Ayuntamiento de 
Bahia de Banderas, Nayarit; y entrara en vigor al siguiente dia de su publicacion.

ARTICULO SEGUNDO. El grupo interdisciplinario debera ser instalado a mas tardar treinta dias despues 
de la entrada en vigor dei presente reglamento y este debera emitir sus reglas de operacion sesenta dias 
despues de su instalacion.

ARTICULO TERCERO. Los sujetos obligados adoptaran las medidas financieras y presupuestales, ^ 
infraestructura y de recursos humanos para el funcionamiento del Sistema Institucional de Archivos^/^

ARTICULO CUARTO. Se derogan todas las disposiciones reglamentarias que se opongan^df presgf^ 
reglamento. /

ARTICULO QUINTO. En un plazo de tres meses, contados a partir de la entrada en vigor oel presente 
reglamento, los sujetos obligados deberan implementar programas de capacitacion en materia de gestion 
documental y administracion de archives; en coordinacion con la Unidad de Enlace y Acceso Publico a la 
Informacion, y la Jefatura de Gaceta y Archive Municipal en coadyuvancia con la Oficialia Mayor 
Administrative del H. Ayuntamiento de Bahi'a de Banderas, Nayarit.



LIBRO DE ACTAS DE CABILDO 
2017-2021

H. X AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO

ARTICULO SEXTO. Los sujetos obligados tendran un termino de treinta di'as contados a partir de la 
entrada en vigor del presente reglamento para presentar la propuesta a la Jefatura de Gaceta y Archivo 
Municipal de los instrumentos de control y de consulta archivfsticos.

ARTICULO SEPTIMO. En un plazo de tres meses, a partir de la entrada en vigor el presente reglamento, 
se deberan realizar las gestiones presupuestales y operativas necesarias a fin de que el Ayuntamiento y 
los entes publicos municipales cuenten con espacios suficientes y adecuados para garantizar el resguardo 
de los archivos de concentracion e historico.

D A D O en la Sala de Sesiones "11 de diciembre" de la Presidencia Municipal en Valle de Banderas, Bahia 
de Banderas, Nayarit; a los quince dias del mes de jullo de 2021.

COMISION DE ASUNTOS CONSTITUCIONALES Y REGLAMENTOS

DR. JAIME ALONSO CUEVAS TELLO 
Presidente Municipal, Presidente

y

DR. HECTOR PIMIEIUIA ALCALA 
Regidor SecVnario

7IRMA RAMI^ FLORES 
Si'ndica Municipal, Vocal
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ANEXO III

Inidativa de Acuerdo que tiene por objeto autorizar al 
Presidente Municipal, Sindica Municipal y Secretario del 
Ayuntamiento, celebrar un contrato de comodato con el 
Club Deportivo Cafetaleros de Chiapas FC, S.A. de C.V; 
para hacer uso de las instalaciones de la Unidad 
Deportiva de San Jose del Valle, Bahia de Banderas, 
Nayarit; con el fin de promover actividades deportivas 
profesionales para la formacion integral de nihos y 
jovenes del Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit.

HONORABLE X AYUNTAMIENTO DE 
BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
PRESENTE.

El que suscribe, Dr. Jaime Alonso Cuevas Tello, Presidente Municipal del H. X Ayuntamiento 
Constitucional de Bahi'a de Banderas, Nayarit, con fundamento en el articulo 115 fracciones I, II y IV de la 
Constitucion Politica de los Estados Unidos Mexicanos; articulos 106, 108, 111 y 115 de la Constitucion 
Politica del Estado Libre y Soberano de Nayarit, asi como en los articulos 49, 63 y 226 fraccion I de la Ley 
Municipal para el Estado de Nayarit; presento a consideracion de este Honorable Ayuntamiento, para turno 
a comisiones, la siguiente: INICIATIVA DE ACUERDO QUE TIENE POR OBJETO AUTORIZAR AL 
PRESIDENTE MUNICIPAL, SINDICA MUNICIPAL Y SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, 
CELEBRAR UN CONTRATO DE COMODATO CON EL CLUB DEPORTIVO CAFETALEROS DE 
CHIAPAS FC, S.A. DE C.V; PARA HACER USO DE LAS INSTALACIONES DE LA UNIDAD 
DEPORTIVA DE SAN JOSE DEL VALLE, BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT; CON EL FIN^ 

PROMOVER ACTIVIDADES DEPORTIVAS PROFESIONALES PARA LA FORMACION INJEG 
DE NINOS Y JOVENES DEL MUNICIPIO DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT; al^or c 

siguiente: / /

EXPOSICION DE MOTIVOS

Con fecha veintitres de junio de 2021, el C. Cesar Alvarez Perez Ayala, representante legal del Club 
Deportivo Cafetaleros de Chiapas FC, S.A. de C.V., mismo que opera con el nombre Deportivo Tritones de 
Vallarta Metropolitana Futbol Club; presento al Presidente Municipal, Dr. Jaime Alonso Cuevas Tello, un 
oficio sin numero donde hizo del conocimiento que celebro con el C. Jose Luis Orantes Costanzo,
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representante legal del Club Deportivo Cafetaleros de Chiapas FC, S.A. de C.V. de la Liga Premier; un 
contrato de compraventa del 100% (den por ciento) del valor de certificado de afiliadon, mismo que se 
encuentra registrado ante la Federadon Mexicana de Futbol; acreditandole como dueno de un equipo de 
Soccer integrante de la Liga Premier serie "A"; en virtud de ello, comunico su interes en que el equipo 
denominado "Futbol Tritones de Vallarta MCF"tenga como sede, el estadio ubicado en la Unidad Deportiva 
de San Jose del Valle, Bahia de Banderas, Nayarit; para promover actividades deportivas para los ninos y 
jovenes del municipio, a traves de su proyecto, el cual se fundamenta en los cuatro ejes transversales 
siguientes:

1. Impacto social; Arraigo, integracion, justicia y familia.

2. Sustentabilidad economica: Empleos directos, generacion de impacto economico directo e indirecto 
para la region.

3. Formacion integral de personas; Introduccion al alto rendimiento y educacion del niho y joven.

4. Inversion directa e indirecta: Proyectos de infraestructura, movilidad, entretenimiento y desarrollo 
inmobiliario.

En ese sentido, es importante resaltar que, una parte fundamental de nuestro municipio, son los 
ninos y jovenes; por ello, es sustancial brindarles una atencion de calidad en cuanto a los temas de salud, 
educacion, cultura, deporte y valores; en virtud de lo anterior, se propone suscribir un contrato de 
comodato con el Club Deportivo antes mencionado, para que hagan uso de las instalaciones de la Unidad 
Deportiva de San Jose del Valle, Bahia de Banderas, Nayarit; esto con el fin de promover actividades 
deportivas para los ninos y jovenes del municipio.

FUNDAMENTO LEGAL

El articulo 4, parrafo 11 y 12 de la Constitucion Politica de los Estados Unidos Mexicano^sta^ce
lo siguiente:

Articulo 4.- "...Toda persona tiene derecho a! acceso a la cultura y a! de los
blenes y servicios que presta e! Estado en la materia, as! como e! e^r^io de sus 
derechos cultural es (...)”

"Toda persona tiene derecho a la cultura fisica y a la practica del deporte. Corresponde 
a! Estado su promocion, fomento y estimulo con forme a las leyes en la materia".
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Asimismo, en el articulo 7, fraccion XII, de la Constitucion Politica del Estado de Nayarit, se 
establece lo siguiente;

"ARTICULO 7.- E! Estado tiene la obUgadon de promover, respetar, proteger y 
garantizar los derechos humanos de conformidad con los principios de universalidad, 
interdependencia, indivisibiUdad y progresividad. Todos los habitantes de! estado 
gozaran sea cua! fuere su condicion:

I a!XII. (...)
XIIL- Los derechos sociales que a continuacion se enuncian:
lal9.-(...)
10.- Se reconoce e! derecho a la practica de! deporte y la cultura fisica para alcanzar 
una mejor calidad de vida y desarroHo fisico, E! Estado y los Municipios Impulsaran e! 
fomento, la organizadon y la promodon de las actividades formativas, recreativas y 
competitivas de! deporte en la Entidad"

El Plan Municipal de DesarroHo del Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit 2017-2021; senala en 
su eje 4 "Juntos por la calidad de vida incluyente, y solidaria" en su alineacion con el Plan Nacional y Estatal 
de DesarroHo, como un objetivo principal, consolldar un municipio prospero con sentido humanista y 
solidario, en el que prevalezca la inclusion y equidad como politica trasversal y el fortalecimiento de los 
grupos vulnerables a traves de la salud, educacion, la cultura, deporte, valores como elementos de 
desarroHo y bienestar social; por lo cual podemos recalcar que nuestro municipio considera importante que 
se lleven a cabo las acciones necesarias para el cumplimiento de sus objetivos antes mencionados. \

Por lo antes expuesto, motivado y fundado; en ejercicio de las facultades que me confjefen^a 
Constitucion Federal, la Constitucion Local, la Ley Municipal para el Estado de Nayarit/y d^as 
ordenamientos juridicos aplicables; presento a consideracion de este Honorable Ayuntamienjx^ para turno 
a comisiones, la INICIATIVA DE ACUERDO QUE TIENE POR OBJETO AUTORIZAR AyPRE^ENTE 

MUNICIPAL, SINDICA MUNICIPAL Y SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO,/CE 
CONTRATO DE COMODATO CON EL CLUB DEPORTIVO CAFETALEROS DE CHI^pA^ FC, S.A. DE 

C.V ; PARA HACER USO DE LAS INSTALACIONES DE LA UNIDAD DEPORTIVA DE SAN JOSE DEL 
VALLE, BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT; CON EL FIN DE PROMOVER ACTIVIDADES

R UN
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DEPORTIVAS PROFESIONALES PARA LA FORMACION INTEGRAL DE NINOS Y JOVENES DEL 
MUNICIPIO DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT; en los terminos del documento que se adjunta.

ATENTAMENTE,
VALLE DE BANDERAS, NAYARIT; A LOS QUINCE D^S DEL MES DE JULIO DEL 2021

;
DR. JAIME ALONSO CUEVAS TELLO 

PRESIDENTE MUNICIPAL
H. X AYUNTAMIENTO DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT.
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ACUERDO QUE AUTORIZA AL PRESIDENTE MUNICIPAL, SINDICA MUNICIPAL Y SECRETARIO 
DEL AYUNTAMIENTO, A CELEBRAR UN CONTRATO DE COMODATO CON EL CLUB DEPORTIVO 
CAFETALEROS DE CHIAPAS FC, S.A. DE C.V; PARA HACER USO DE LAS INSTALACIONES DE LA 
UNIDAD DEPORTIVA DE SAN JOSE DEL VALLE, BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT; CON EL FIN 
DE PROMOVER ACTIVIDADES DEPORTIVAS PROFESIONALES PARA LA FORMACION 
INTEGRAL DE NINOS Y JOVENES DEL MUNICIPIO DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT.

UNICO. Se autoriza al Presidente Municipal, Sindica Municipal y Secretario del Ayuntamiento, a celebrar 
un contrato de comodato con el Club Deportivo Cafetaleros de Chiapas FC, S.A. de C.V; para hacer uso de 
las instalaciones de la Unidad Deportiva de San Jose del Valle, Bahia de Banderas, Nayarit; con el fin de 
promover actividades deportivas profesionales para la formacion integral de nifios y jovenes del Municipio 
de Bahia de Banderas, Nayarit.

ARTICULOS TRANSITORIOS

UNICO. El presente Acuerdo se debera publicar en el Periodico Oficial, Organo de Gobierno del Estado de 
Nayarit y en la Gaceta Municipal, Organo de Gobierno del H. Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit; 
y entrara en vigor al siguiente di'a de su publicacion.

D A D O en la Sala de Sesiones "11 de diciembre" de la Presidencia Municipal de Bahia de Banderas, 
Nayarit, a los quince di'as del mes de julio del 2021.
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ANEXOIV

Iniciativa de Acuerdo que tiene por objeto 
desincorporar y desafectar diez predios del 
patrimonio municipal destinados a la 
educacion, para iniciar el procedimiento de 
donacion a los Servicios de Educacion 
Publica del Estado de Nayarit (SEPEN).

HONORABLE X AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT

PRESENTE:

'I

El que suscribe, Dr. Jaime Alonso Cuevas Tello, Presidente Constitucional de este H. X 
Ayuntamiento Constitucional de Bahia de Banderas, Nayarit y con fundamento en lo establecido por los 
articulos 115 fraccion II de la Constitucion Politica de los Estados Unidos Mexicanos; 106,110 y 111 fraccion 
I; de la Constitucion Politico del Estado Libre y Soberano de Nayarit; articulos 61, 63, 64, 65 y demas 
ordenamientos aplicables de la Ley Municipal para el Estado de Nayarit; me permito someter a la 
distinguida consideracion de este Honorable Cabildo, para turno a comisiones, la siguiente INICIATIVA 
DE ACUERDO QUE TIENE POR OBJETO DESINCORPORAR Y DESAFECTAR DIEZ PREDIOS 
PATRIMONIO MUNICIPAL DESTINADOS A LA EDUCACION, PARA INICIAI 
PROCEDIMIENTO DE DONACION A LOS SERVICIOS DE EDUCACION PUBLICA DEL 
NAYARIT (SEPEN); al tenor de la siguiente: /

ADO

EXPOSICION DE MOTIVOS

El treinta de noviembre del 2020, mediante el oficio numero SEPEN-DAJ-0852/2020, el L.A.E. 
Jose Francisco Contreras Robles, Director General de los Servicios de Educacion Publica del Estado de 
Nayarit, solicito al Honorable Ayuntamiento Constitucional de Bahia de Banderas, la donacion de espacios 
publicos a favor de los Servicios de Educacion Publica del Estado de Nayarit, con la finalidad de dar certeza 
juri'dica a diferentes escuelas prescolares, primarias y secundarias; asimismo ste siguiera brindando una
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educacion de calidad para las ninas, nines y adolescentes de nuestro Municipio de Bahia de Banderas, 
Nayarit.

En atencion a dicha solicitud, la C. Irma Ramirez Flores, Sindica Municipal; mediante oficio numero 
1166/02/2021, comunico que despues de una hacer una revision minuciosa del estado legal de los bienes 
inmuebles solicitados, habia diez predios que resultaban ser procedentes para que se iniciara el proceso 
de desincorporacion y desafectacion, y posterior a ello, se realizara la donacion a los Servicios de Educacion 
Publica del Estado de Nayarit; dichos predios son los siguientes:

1. Predio ubicado en Av. Reforma s/n, localidad de San Vicente, Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; 
con una superficie de 6,321.40 (seis mil trecientos veintiuno punto cuarenta metros cuadrados); 
donde actualmente esta construido el Preescolar "Jardin de Ninos Octavio Paz" y Escuela Primaria "Nino 
Artillero".

2. Predio ubicado en calle Playa Litibu s/n, Fraccionamiento de Palma Real, localidad de San Vicente, 
Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; con una superficie de 4,762.45 (cuatro mil setecientos 
sesenta y dos punto cuarenta y cinco metros cuadrados); donde actualmente esta construido la Escuela 
Publica Primaria "Josefa Ortiz de Dominguez" y el Prescolar "Jardin de Ninos Rey Nayar".

3. Predio ubicado en Av. San Clemente de Lima s/n, fraccionamiento Valle Dorado, localidad de Mezcales, 
Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; con una superficie de 1,749.42 (mil setecientos cuarenta y 
nueve punto cuarenta y dos metros cuadrados); donde actualmente esta construido el Prescolar "Jardin 
de Ninos Nunutsi".

4. Predio ubicado en Av. Valle Mexico s/n, Fraccionamiento Valle Dorado, Municipio de Bahia de Banderas, 
Nayarit; con una superficie de 8,823.61 (ocho mil ochocientos veinte tres punto sesenta y un metros 
cuadrados); donde actualmente esta construida la "Escuela Secundaria Amado Nervo".

5. Predio ubicado en Av. Valle de las Rosas s/n, Fraccionamiento Valle Dorado, localidad de Mezcales 
Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; con una superficie de 13,932.46 (trece mil noveci 
treinta y dos punto cuarenta y seis metros cuadrados); donde actualmente se encuentra constfu 
Escuela Publica Primaria "Heroes del Bicentenario" y el Prescolar "Ali Chumacero".

6. Predio ubicado en calle Blv. Las Palmas #05, Fraccionamiento de Valle Dorado, Localidad dej^fezcales, 
Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; con una superficie de 7,790.70 (si^e 
noventa punto setenta metros cuadrados); donde actualmente esta construida la Escu 
"Jaime Torres Bodet".

ubiica Primaria

7. Predio ubicado en calle Valle Henares #04, Fraccionamiento de Valle Dorado, Localidad de Mezcales, 
Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; con una superficie de 1,988.25 '(mil novecientos oche
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ocho punto veinticinco metros cuadrados); donde actualmente esta construido el Prescolar Educative "Frida 
Kahio".

8. Predio ubicado en calle Punta de Mita s/n, localidad de San Jose del Valle, Municipio de Bahia de 
Banderas, Nayarit; con una superficie de 4,314.59 (cuatro mil trecientos catorce punto cincuenta y 
nueve metros cuadrados); donde actualmente esta construido el Prescolar "jardin de Ninos Rigoberta 
Menchu" y la Escuela Primaria "Emilia Ortiz Perez".

9. Predio ubicado en calle Santa Sofia s/n, Fraccionamiento Santa Fe, localidad de San Jose del valle, 
Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; con una superficie de 8,127.90 (ocho mil ciento veintisiete, 
punto noventa metros cuadrados); donde actualmente se encuentra construido el Prescolar "Juana de 
Asbaje" y la Escuela Primaria "Esteban Baca Calderon" y el Prescolar "Jardin de Ninos Juana Asbaje".

10. Predio ubicado en Av. Pescadores s/n. Col. Corral de Risco, Localidad de Punta de Mita, Municipio de 
Bahia de Banderas, Nayarit; con una superficie de 3,114.10 (tres mil ciento catorce punto diez metros 
cuadrados); donde actualmente se encuentra construida la Escuela Primaria "Miguel Hidalgo y Costilla".

Por lo antes expuesto, es necesario que se desincorpore y desafecte del patrimonio municipal los 
bienes inmuebles referidos, para que posterior a ello, se realice la donacion a los Servicios de Educacion 
Publica del Estado de Nayarit; esto con el fin de coadyuvar, a que los centros educativos tengan su certeza 
juridica y sigan desempehando su labor e imparticion de educacion a nuestros ninas, ninos y adolescentes. 
En virtud de lo anterior, la presente Iniciativa de Acuerdo se adjunta, bajo el siguiente:

FUNDAMENTO LEGAL

Ley Municipal para el Estado de Nayarit, sehala lo siguiente:

Artfculo 174. "En bs relative a la donacion de bienes inmuebies, ios Ayuntamiento deberan 
observar ias siguientes disposiciones:

a) Sob se otorgaran en favor de personas pubiicas o privadas que representen un bendficb 
para ei municipio y que no persigan fines de iucro; /

'.iai

b) En ei acuerdo mediante ei cuai ei Ayuntamiento apruebe ia donacion, esta 
reaiizaadn de un fin que beneficie a ia coiectividad, debiendose estabiecer ■iin piazo para ia 
utiUzaadn del bien inmuebie; y

ficionara a ia
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cj En todo caso, e! Ayuntamiento se reservara e! derecho de reversion en favor del patrimonio 
municipal de no darse cumpiimiento ai fin para ei cuai fue donado ei bien inmuebie, o en ei que 
ias donatarias, siendo personas morales, se extingan o iiquiden.

Articulo 176. "Si ei bien inmuebie que se pretende afectar corresponde a ios bienes de dominio 
del municipio, previamente debera aprobarse su desafeccion y desincorporacion del dominio 
publico, por mayon'a caiificada del Ayuntamiento, de conformidad ai procedimiento que estabiece 
esta iey."

Articulo 188. Ei Ayuntamiento, para ejercer actos de dominio sobre ios bienes de propiedad 
municipal, debera seguir ei siguiente procedimiento:

II.- Ei Comite de Adquisiciones, Enajenaciones, Arrendamientos y Contratacion de Servicios del 
Ayuntamiento hara ei anaiisis sobre ia procedencia de ia enajenacion o transmision del uso sobre 
ios bienes, integrando ios expedientes con ia documentacion necesaria y emitiendo un dictamen 
en ei que se determinara que ei bien no reviste una utiiidad para ei municipio y, por io tanto, se 
esta en posibiiidad de transmitir ei uso o ia propiedad. Asimismo, debera senaiarse si se trata de 
un bien del dominio publico o del dominio privado para, en su caso, proceder a su desafectacion 
y desincorporacion en ios terminos de esta iey.

III.- Una vez que se emite ei dictamen tecnico y se encuentra integrado ei expediente, este se 
sometera a ia consideracion del Ayuntamiento para su aprobacion.
Para ios bienes muebies del dominio publico, primero se sometera a votacion ia desafectacion y 
desincorporacion del bien en ios terminos que dispone esta iey;

IV.- En caso de aprobacion, se instruira a ia Secretan'a del Ayuntamiento para que, en ios ca‘ 
en que proceda, se pubiique ei dictamen; yX

VI.- Una vez pubiicado ei acuerdo, ei Ayuntamiento debe proceder con ios Aram i^dd 
escrituracion correspondientes, y registrar ias aitas o ias bajas en ei padronyfnmobimpa del 
municipio, asf como en ei inventario de bienes muebies. / /x

Articulo 190. La soiicitud de desafectacion del bien inmuebie del que se traw^os motives que 
tenga ei municipio para eiio, respaidado con ei dictamen tecnico respective, se debera pubiicar ai 
menos en tres ocasiones, durante quince dfas en ei Periodico Oficiai, Organo del Gobierno del Estado,
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o en la Gaceta Municipal y en ei diario de mayor circuiacion del municipio, a! efecto de que bs 
vecinos del municipio manifiesten ai Ayuntamiento, en ei piazo que se determine, su opinion sobre 
ei proposito de desincorporar dicho inmuebie;

b) La opinion que emitan ios ciudadanos, no tendra caracter vincuiatorio, pero podra ser considerada 
por ios miembros del Ayuntamiento ai resolver sobre ia procedencia de ia desafectacion del bien 
inmuebie del que se trate; y

c) Aprobado ei acuerdo de desafectacion procedera a pubiicarse en ei Periodico Oficiai y en ia Gaceta 
Municipal.

Por lo antes expuesto, motivado fundado y; en ejercicio de las facultades que me confiere la 
Constitucion Federal, la Constitucion Local, la Ley Municipal Para el Estado de Nayarit, y demas 
ordenamientos jun'dicos aplicables; me permito presenter al pleno del Honorable Ayuntamiento de Bahia 
de Banderas, Nayarit; la siguiente: INICIATIVA DE ACUERDO QUE TIENE POR OBJETO 
DESINCORPORAR Y DESAFECTAR DIEZ PREDIOS DEL PATRIMONIO MUNICIPAL DESTINADOS 
A LA EDUCACION, PARA INICIAR EL PROCEDIMIENTO DE DONACION A LOS SERVICIOS DE 
EDUCACION PUBLICA DEL ESTADO DE NAYARIT (SEPEN); en Ios terminos del documento que se 
adjunta.

ATENTAMENTE

VALLE DE BANDERAS, NAYARIT; A LOS^INC^ DIAS DEL MES DE JULIO DE 2021

DR. JAIME AL UEVAS TELLO
PRE^IDENTE
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ACUERDO QUE DESINCORPORA Y DESAFECTA DIEZ PREDIOS DEL PATRIMONIO MUNICIPAL 
DESTINADOS A LA EDUCACION, PARA INICIAR EL PROCEDIMIENTO DE DONACION A LOS 
SERVICIOS DE EDUCACION PUBLICA DEL ESTADO DE NAYARIT (SEPEN).

UNICO. Se autoriza la desincorporacion y desafectacion de diez predios del patrimonio municipal 
destinados a la educacion, para iniciar el procedimiento de donacion a los Servicios de Educacion Publica 
del Estado de Nayarit (SEPEN) ; siguientes:

1. Predio ubicado en Av. Reforma s/n, localidad de San Vicente, Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; 
con una superficie de 6,321.40 (seis mil trecientos veintiuno punto cuarenta metros cuadrados); 
donde actualmente esta construido el Preescolar "Jardin de Ninos Octavio Paz" y Escuela Primaria "Nino 
Artiliero".

2. Predio ubicado en calle Playa Litibu s/n, Fraccionamiento de Palma Real, localidad de San Vicente, 
Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; con una superficie de 4,762.45 (cuatro mil setecientos 
sesenta y dos punto cuarenta y cinco metros cuadrados); donde actualmente esta construido la Escuela 
Publica Primaria "Josefa Ortiz de Dominguez" y el Prescolar "Jardin de Ninos Rey Nayar".

3. Predio ubicado en Av. San Clemente de Lima s/n, fraccionamiento Vaile Dorado, localidad de Mezcales, 
Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; con una superficie de 1,749.42 (mil setecientos cuarenta y 
nueve punto cuarenta y dos metros cuadrados); donde actualmente esta construido el Prescolar "Jardin 
de Ninos Nunutsi".

4. Predio ubicado en Av. Valle Mexico s/n, Fraccionamiento Valle Dorado, Municipio de Bahia de Band^as)^
Nayarit; con una superficie de 8,823.61 (ocho mil ochocientos veinte tres punto sesenta y uorfietro^ 
cuadrados); donde actualmente esta construida la "Escuela Secundaria Amado Nervo". /

5. Predio ubicado en Av. Valle de las Rosas s/n, Fraccionamiento Valle Dorado, localjdad de M^ales, 
Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; con una superficie de 13,932.46 (trdce mil npVed^otds 
treinta y dos punto cuarenta y seis metros cuadrados); donde actualmente se encuentra 
Escuela Publica Primaria "Heroes del Bicentenario" y el Prescolar "Ali Chumacero".

6. Predio ubicado en calle Blv. Las Palmas #05, Fraccionamiento de Valle Dorado, LScalidad de Mezcales, 
Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; con una superficie de 7,790.70 (siete mil setecientos 
noventa punto setenta metros cuadrados); donde actualmente esta construida la Escuela Publica Primaria 
"Jaime Torres Bodet".

uida la
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7. Predio ubicado en calle Valle Henares #04, Fraccionamiento de Valle Dorado, Localidad de Mezcales, 
Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit; con una superficie de 1,988.25 (mil novecientos ochenta y 
ocho punto veinticinco metros cuadrados); donde actualmente esta construido el Prescolar Educative "Frida 
Kahio".

8. Predio ubicado en calle Punta de Mita s/n, localidad de San Jose del Valle, Municipio de Bahia de Banderas, 
Nayarit; con una superficie de 4,314.59 (cuatro mil trecientos catorce punto cincuenta y nueve metros 
cuadrados); donde actualmente esta construido el Prescolar "jardfn de Ninos Rigoberta Menchu" y la Escuela 
Primaria "Emilia Ortiz Perez".

9. Predio ubicado en calle Santa Sofia s/n, Fraccionamiento Santa Fe, localidad de San Jose del valle, Municipio 
de Bahia de Banderas, Nayarit; con una superficie de 8,127.90 (ocho mil ciento veintisiete, punto noventa 
metros cuadrados); donde actualmente se encuentra construido el Prescolar "Juana de Asbaje" y la Escuela 
Primaria "Esteban Baca Calderon" y el Prescolar "Jardm de Ninos Juana Asbaje".

10. Predio ubicado en Av. Pescadores s/n. Col. Corral de Risco, Localidad de Punta de Mita, Municipio de 
Bahia de Banderas, Nayarit; con una superficie de 3,114.10 (tres mil ciento catorce punto diez metros 
cuadrados); donde actualmente se encuentra construida la Escuela Primaria "Miguel Hidalgo y Costilla".

ARTICULOS TRANSITORIOS

UNICO. El presente Acuerdo se debera publicar en la Gaceta Municipal Organo de Gobierno del H. 
Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit; y en el Periodico Oficial Organo de Gobierno del Estado de 
Nayarit; y entrara en vigor ai siguiente dia de su publicacion.

D A D O en la Sala de Sesiones del Honorable X Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit; en/Vall§/de 
Banderas, a los quince dias del mes de Julio de 2021 dos mil veintiuno.
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ANEXO V

Iniciativa de Acuerdo que tiene por objeto 
autorizar que el area de donacion de 930.00 
(novecientos treinta metros cuadrados), con clave 
catastral C58-B4-1244 y cuenta predial R000229, 
ubicada en el Ejido de Sayulita, Bahia de Banderas, 
Nayarit; propiedad del C. Jose Ramon Gil 
Palomera, sea recibido en dinero a traves de 
ingresos municipales.

H. X AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
PRESENTE.

El que suscribe, Dr. Jaime Alonso Cuevas Tello, en mi caracter de Presidente Municipal del H. X 
Ayuntamiento Constitucional de Bahia de Banderas, Nayarit, con fundamento en lo establecido en el 
articulo 115 fracciones I y II de la Constitucion Politica de los Estados Unidos Mexicanos; articulos 106, 
108, y 111 de la Constitucion Politica del Estado Libre y Soberano de Nayarit; asi como en los articulos 49 
y 63 de la Ley Municipal para el Estado de Nayarit; presento a consideracion de este H. Ayuntamiento, 
para turno a comisiones, la siguiente: INICIATIVA DE ACUERDO QUE TIENE POR OBJETO 
AUTORIZAR QUE EL AREA DE DONACION DE 930.00 (NOVECIENTOS TREINTA METROS 
CUADRADOS), CON CLAVE CATASTRAL C58-B4-1244 Y CUENTA PREDIAL R000229, UBICADA 
EN EL EJIDO DE SAYULITA, BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT; PROPIEDAD DEL C. JOSE RAMON 
GIL PALOMERA, SEA RECIBIDO EN DINERO A TRAVES DE INGRESOS MUNICIPALES; baj^ 
siguiente: //

EXPOSICION DE MOTIVOS

Con fecha seis de diciembre del ano 2005, el Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit, p 
del Arq. Guillermo Arturo Ayala Puentes, en su calidad de Director de Desarrollo Urbanoi y Ep^lo^ia; emitio 
el oficio numero D.D.U.E. 076/05, mediante el cual aprobo la subdivision de un prediLi^ntificado como 
fraccion 6, resultante de la fusion de las parcelas 237 y 238, ubicadas en el Ejido de Sayulita, Bahia de 
Banderas, Nayarit; con superficie de 18,600.169 m^ (dieciocho mil seiscientos punto ciento sesenta y nueve 
metros cuadrados), con las medidas y colindancias siguientes;

iducto
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• Al Noreste en: 187.50 mts. Colindando con oceano pacifico.
• Al Sureste en: 83.14 mts. Colindando con Lote 1 y el Camino de Acceso.
• Al Suroeste en: 166.85 mts. Colindando con Camino de Acceso.
• Al Noroeste en: 103.47 mts. Colindando con la Pamela 238.

De la cual se segregaron las fracciones "A", "B", "C", "D", "F", y un area de donacion con una 
superficie de 930.00 m^ (novecientos treinta metros cuadrados), con las siguientes medidas y colindancias:

Colinda Al Noroeste con 16.85 m con Fraccion B.

• Al Noreste con 41.94 m con Fraccion F A.
• Al Sureste con 25.10 m con Camino de Acceso.
• Al Sur-Oeste con 26.82 m con Camino.
• Al Noroeste con 15.63 m con Camino.

En virtud de lo anterior, con fecha nueve de julio de 2021, el C. Jose Ramon Palomera Gil presento 
ante el suscrito, un oficio sin numero mediante el cual solicito la autorizacion para permutar en ingresos el 
blen inmueble identificado como area de donacion con una superficie de 930.00 m^ (novecientos treinta 
metros cuadrados), con clave catastral C58-B4-1244 y cuenta predial R000229, ubicada en el Ejido de 
Sayulita, Bahia de Banderas, Nayarit; esto con la intencion de adquirir dicho inmueble para realizar la 
construccion de una pequena casa habitacion.

El arti'culo 175 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano para el Estado de Nayarit, 
senala lo sigulente:

"Arti'culo 175.- Los desarroHos inmobiHarios que se pretendan realizar bajo la denominacion de 
regimen en condominio, no perderan la categon'a de fraccionamiento senalada en e! arti'culo 170 de est^ 
Ley. Los fraccionamientos realizados bajo la modahdad de regimen en condominio, deberan resolveren 
forma interna bs mantenimientos preventives y correctives a ios servicios de agua potabieyaren^ 
sanitaria y pluvial, de aiumbrado publico y areas verdes, y ei servicio permanente y continue d^ecoiejzcion 
de basura y vigiianda, hacia ei interior de sus cotos. Los desarroHos realizados bajo ip modaliaadjle 
regimen en condominio les corresponderan donar ai municipio ei 6% de ia s/perficiy n^ 
fraccionamiento. /

del

En case de que ei proyecto del regimen de condominio contempie ia construccion yoperacion de una 
pianta de tratamiento de aguas residuaies, ia donacion sera del 4% del area neta del fraccionamiento."
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Asimismo, el articulo 230 del mismo ordenamiento legal, indica lo siguiente:

"Artfcub 230.- E! Ayuntamiento podra aceptar la permuta de las areas de donacion, cuando se 
pretenda promover una mej'or distribucion de los espacios de uso comun, de! equipamiento urbano y de 
bs servicbs pubUcos.

Los predios y e! equipamiento que se ofrezcan en permuta, deberan bcaiizarse preferentemente en ei 
mismo centro de pobiadon, en ei area de estudio o en ia unidad territorial que en su caso, estabiezca ei 
Plan Pardai.

Ei urbanizador podra continuar ei proceso de autorizadon, ejecudon y recepdon de obras de su proyecto, 
si garantiza conduir ia permuta, media nte una fianza expedida por una com pan fa autorizada, por ei monto 
que se determine en ei avaluo y acepte como equivaiente.

Cuando ias areas de donacion a que obiiga esta Ley, por ia naturaieza de ias obras, acciones e inversiones 
no represen ten mejoras a ia caiidad de vida de ia pobiadon local, ei Ayuntamiento, podra convenir con ei 
desarroiiador, que ei vabr total o pardai de bs bienes afectos a ia donacion se destinen a obras, acciones 
o ingresos munidpaies que decide ei propio Ayuntamiento.

Para garantizar ia equivaienda razonabie de entre bs bienes permutados, se debera contar con un avaiuo 
emitido por un perito certificado, a fin de obtener ei vabr comerdai del area permutabie, y ei costo de ias 
obras de urbanizacbn a ejecutarse y del equipamiento respectivo.

En ias zones habitadonaies de aita densidad no deberan permutarse ias areas de donacion ni su 
equipamiento, estas se deberan determiner y a porter en bs mismos predios a urbanizar."

Por lo antes expuesto, motivado y fundado; en ejercicio de las facultades que me confieren, la 
Constitucion Federal, la Constitucion Local, la Ley Municipal para el Estado de Nayarit, y defn^ 
ordenamientos juridicos aplicables; me permito presenter a consideracion de este H. Ayuntarni^rlro, o^ 
turno a comisiones, la siguiente: INICIATIVA DE ACUERDO QUE TIENE POR OBJETOA^JTOrIzaR 
QUE EL AREA DE DONACION DE 930.00 (NOVECIENTOS TREINTA METRO^UARl^ADOS), 
CON CLAVE CATASTRAL C58-B4-1244 Y CUENTA PREDIAL R000229, UBICADA^^ EL E3IDO 
DE SAYULITA, BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT; PROPIEDAD DEL C. /o 

PALOMERA, SEA RECIBIDO EN DINERO ATRAVES DE INGRESOS MUNICH 
del documento que se adjunta.

RAMON GIL
; en los terminos
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'i

ATENTAMENTE,
VALLE DE BANDERAS, NAYARIT; A LOS QUINCE DIAS DE JULIO DEL ANO 2021.

DR. JAIME ALONSO CUEVAS TELLO 
PRESIDENTE MUNICIPAL

H. X AYUNTAMIENTO DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT.
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ACUERDO QUE AUTORIZA QUE EL AREA DE DONACION DE 930.00 (NOVECIENTOS 
TREINTA METROS CUADRADOS), CON CLAVE CATASTRAL C58-B4-1244 Y CUENTA PREDIAL 
R000229, UBICADA EN EL EJIDO DE SAYULITA, BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT; PROPIEDAD 
DEL C. JOSE RAMON GIL PALOMERA, SEA RECIBIDO EN DINERO A TRAVES DE INGRESOS 
MUNICIPALES.

PRIMERO. Se autoriza que el area de donacion de 930.00 (novecientos treinta metros cuadrados), 
con clave catastral C58-B4-1244 y cuenta predial R000229, ubicada en el Ejido de Sayulita, Bahia de 
Banderas, Nayarit; propiedad del C. Jose Ramon Gil Palomera, sea recibido en dinero a traves de ingresos 
municipales.

SEGUNDO. Con la intencion de agilizar el procedimiento del punto anterior, asi como de reducir gastos, 
unicamente se debera solicitar un solo avaluo comercial a un Perito Valuador autorizado por las autoridades 
competentes para el caso; lo anterior, en virtud de la preocupante disminucion de ingresos municipales 
originado por la pandemia conocida como "coronavirus".

ARTICULOS TRANSITORIOS

UNICO. El presente Acuerdo se debera publicar en la Gaceta Municipal, Organo de Gobierno del H. 
Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit; y entrara en vigor al siguiente dia de su publicacion.

D A D O en la Sala de Sesiones "11 de diciembre" de la Presidencia Municij 
Nayarit, a los quince dias del mes de julio del ano dos mil veintiuno. //

I, enXalle de Banderas,
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ANEXO VI

Iniciativa de Reforma a la Fraccion XX del Articulo 
177 de la Ley de Asentamientos Humanos, 
Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano para 
el Estado de Nayarit.

H. X AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DE BAHIA DE BANDERAS, NAYARIT. 
PRESENTE.

La que suscribe, C.P. MARGARITA RAMIREZ PARRA, en mi caracter de Regidora 
Constitucional, con fundamento en lo establecido por los arti'culos 115 de la Constitucion Politica de los 
Estados Unidos Mexicanos; 111 fraccion I de la Constitucion Politica del Estado Libre y Soberano de Nayarit; 
4 fraccion I, 61 fraccion, 70 fraccion II, de la Ley Municipal del Estado de Nayarit; me permito someter a 
su distinguida consideracion, de este H. Ayuntamiento, para para turno a comisiones, la siguiente: 
INICIATIVA DE REFORMA A LA FRACCION XX DEL ARTICULO 177 DE LA LEY DE 
ASENTAMIENTOS HUMANOS, ORDENAMIENTO TERRITORIAL Y DESARROLLO URBANO PARA 
EL ESTADO DE NAYARIT; misma que se sustenta y se justifica a traves de la siguiente:

EXPOSICION DE MOTIVOS

El Municipio de Bahia de Banderas, Nayarit, ha tenido un gran crecimiento de poblacion, por lo 
que requiere una mayor atencion en su ordenamiento territorial y desarrollo urbano; y en virtud de ello, 
los ciudadanos y gobierno demandan tomar medidas precisas para la proteccion de sus derechos como el 
disfrutar de una vivienda digna y decorosa, un medio ambiente sano para su desarrollo y bienestai^ 
aunado a ello, se mejore el nivel de nuestra infraestructura.

Es importante manifestar, que existe un gran problema en cuanto al tema de los fraqet^namieptos 
habitacionales, ya que los fraccionadores al alcanzar un avance del 80% de las viviendas tetfninada^yfiacen 
entrega al Ayuntamiento, la construccion de las obras complementarias, como lo spfr. el e^ylpamiento 
educative, salud, comunitaria, deportiva y/o de esparcimiento; asi como la iplraestn 
hidraulica, sanitaria, pluvial, electrica y/o de gas; dejando muchas de estas, sin termina^^^r ejempio, la 
construccion de escuelas; redes de agua potable, drenaje, colocacion de postes |^ra/«alumbrado publico, 
calles inaccesibles o sin acceso para la movilidad adecuada de los transeuntes y^ehicuios, afectando el 
ingreso para que se le brinde al ciudadano los servicios publicos correspondientes. \

A

de tipo

5879
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Cabe mencionar que nuestro Plan de Desarrollo Municipal de Bahia de Banderas, Nayarit (2017- 
2021) en los objetivos, estrategias y lineas de accion del eje dos denominado "Juntos por el Desarrollo 
Sustentable", pretende consolidar a Bahia de Banderas, como un Municipio sostenible, sustentable, 
resiliente, inclusive, seguro y mejor conectado, mediante la conformacion participativa de la agenda urbana 
innovadora, integral con vision de future, que contemple estrategias para mejorar y ampliar la cobertura 
y calidad de los servicios publicos, la infraestructura, (vivienda, equipamiento, manejo y disposicion final 
de residues solidos, agua potable y saneamiento, alumbrado, movllidad, ordenamiento del uso de suelo e 
imagen urbana) como elementos propulsores del desarrollo economico, social y urbano, que inciden 
ademas en el mejoramiento de la calidad de vida de los habitantes.

Para lograr la proteccion los derechos fundamentals de nuestra sociedad y asimismo seguir dando 
cumplimiento a lo mencionado en el Plan Municipal de Desarrollo; es necesario que se actualice el plazo 
mayor para que el fraccionador concluya la construccion y entregue el equipamiento, cuando alcance un 
avance del 40 % y no del 80%, porcentaje que esta establecido en Ley de Asentamientos Humanos, 
Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano para el Estado de Nayarit, en su articulo 177, Fraccion XX, 
Letra a; siguiente:

ARTICULO 177. Quienes I/even a cabo alguno de los fraccionamientos habitacionales, estaran 
obHgados a realizar las sigulentes obras de urbanizaclon:

XX. E! fraccionador debera construir, en las areas de donadon que en cada case esta obUgado a 
otorgar, las obras complementarlas que en concurrenda con e! Estado y e! Ayuntamlento se 
establezcan para ta! case.

a. Las obras complementarlas, para e! fracdonamiento o e! area urbana Inmedlata, podran ser 
para e! equipamiento educadvo, salud, comunitana, deportiva y/o de esparcimlento; asf como 
tamblen podra conjuntarse con Infraestrudura de dpo hidraulica, sanitaria, pluvial, electrica, de 
gas y/o de voz y dates. Dichas obras estaran determinadas en propordon a! numero de vMendas 
previstas de cada fracdonamiento habitacional, y

b, E! plazo mayor oara aue e! fraccionador conduva la construccion v entreaa de esfe
equipamiento sera cuando alcance un avance de! 80% de las viviendas termirradas/
debiendo determinarse esto en ias iicencias de urbanizacion y construcciofh NcEse 
entregaran ias constancias de habitabiiidad de ias viviendas cuando no sy^haya dado 
cabal cumplimiento a ia entrega del equipamiento y/o infraestructura rmerid^. ^

En virtud de lo anterior, presento la oportuna propuesta de reforma, bajo los siguientes terminos:
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DICE: SE PROPONE:
LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS, 
ORDENAMIENTO TERRITORIAL Y 
DESARROLLO URBANO PARA EL ESTADO 
DE NAYARIT.
ARTICULO 177. Quienes lleven a cabo alguno 
de los fraccionamientos habitacionales, estaran 
obligados a realizar las siguientes obras de 
urbanizacion:
I al XIX. (...)
XX. El fraccionador debera construir, en las 
areas de donacion que en cada caso esta 
obligado a otorgar, las obras complementarias 
que en concurrencia con el Estado y el 
Ayuntamiento se establezcan para tal caso.
a. (...)
b. El plazo mayor para que el fraccionador 
concluya la construccion y entrega de este 
equipamiento sera cuando alcance un avance del 
80% de las viviendas terminadas, debiendo 
determinarse esto en las licencias de 
urbanizacion y construccion. No se entregaran 
las constancias de habitabilidad de las viviendas 
cuando no se haya dado cabal cumplimiento a la 
entrega del equipamiento y/o infraestructura 
referida.
XXL (...)________________________________

LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS, 
ORDENAMIENTO TERRITORIAL Y 
DESARROLLO URBANO PARA EL ESTADO 
DE NAYARIT.
ARTICULO 177. Quienes lleven a cabo alguno 
de los fraccionamientos habitacionales, estaran 
obligados a realizar las siguientes obras de 
urbanizacion:
I al XIX. (...)
XX. El fraccionador debera construir, en las 
areas de donacion que en cada caso esta 
obligado a otorgar, las obras complementarias 
que en concurrencia con el Estado y el 
Ayuntamiento se establezcan para tal caso.
a. (..)
b. El plazo mayor para que el fraccionador 
concluya la construccion y entrega de este 
equipamiento sera cuando alcance un avance del 
40% de las viviendas terminadas, debiendo 
determinarse esto en las licencias de 
urbanizacion y construccion. No se entregaran 
las constancias de habitabilidad de las viviendas 
cuando no se haya dado cabal cumplimiento a la 
entrega del equipamiento y/o infraestructura 
referida.
XXL (...)________________________________

FUNDAMENTO LEGAL

CONSTITUCION POLITICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS.

ARTICULO 4.
(...)

"Toda familia tiene derecho a disfrutar de vivienda digna y decorosa. La Ley establee^a los instrumentos 
y apoyos necesarios a fin de alcanzar tal objetivo."
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CONSTITUCION POLITICA PARA EL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE NAYARIT.

ARTICULO 110. Los Ayuntamientos tendran a su cargo las siguientes funciones y servicios publicos 
municipales:

j) Promocion y organizacion de la socledad para la planeacion del desarrollo urbano, cultural, economico y 
del equilibrio ecologico;

ARTICULO 111. Los municipios estaran investidos de personalidad jun'dica y manejaran su patrimonio 
conforme a la ley.

En todo caso los Ayuntamientos tendran facultades para:

a) Aprobar y administrar la zonificacion y planes de desarrollo urbano municipal;"

LEY DE VIVIENDA

ARTICULO 2. Se considerara vivienda digna y decorosa la que cumpla con las disposiciones jun'dicas 
aplicables en materia de asentamientos humanos y construccion, salubridad, cuente con espacios 
habitables y auxiliares, asf como con los servicios basicos y brinde a sus ocupantes seguridad Jurfdica en 
cuanto a su propiedad o legitima posesion, y contemple criterios para la prevencion de desastres y la 
proteccion fisica de sus ocupantes ante los elementos naturales potencialmente agresivos."

J
1^

ARTICULO 8. El Programa Nacional de Vivienda contendra:

XVII. Los requerimientos minimos que deban ser materia de coordinacion con entidades federative v 
municipios para la regulacion de las construcciones para asegurar calidad, seguridad y habitabitidad dejia 
vivienda, y (..)" //

ARTICULO 72. La Secretan'a, con base en el modelo normative que al efecto forraule, pranfovera 
autoridades competentes expidan, apliquen y mantengan en vigor y permeentemdnte aj::tdalizadas 
disposiciones legates, normas oficiales mexicanas, codigos de procesos de emicadon y^ 
construccion que contengan los requisites tecnicos que garanticen la seguridad estn 
y sustentabilidad de toda vivienda, y que definan responsabilidades generate: 
del proceso de produccion de vivienda."

las

lamentos de 
Tral, habitabilidad 

como por cada etapa

J
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EL PROGRAMA NACIONAL DE VIVIENDA NACIONAL 2018-2024, REFIERE LO SIGUIENTE:

"Una vivienda habitable es aquella que garantiza la seguridad fisica de sus habitantes y les proporciona un 
espacio suficiente, asi como proteccion contra el frio, la humedad, el calor, la Iluvia, el viento y otros riesgos 
para la salud y peligros estructurales.

Al hablar de habitabilidad, es precise considerar la vulnerabilidad fisica de la estructura expuesta de la 
vivienda, es decir, una parte importante del rezago de las viviendas deriva de condiciones estructurales y de 
ubicacion que las hacen vulnerables a riesgos relacionados a desastres por fenomenos naturales y eventos 
climaticos extremes (por ejempio, sismos, inundaciones y deslaves, ondas de calor, entre otros)."

EL SISTEMA NACIONAL DE VIVIENDA (SNVII), DEFINE EL CONCERTO DE "CONDICIONES DE 
HABITABILIDAD", DE LA MANERA SIGUIENTE:

" Condiciones de Habitabilidad: Son los elementos que contribuyen al ejercicio efectivo del derecho a la 
Ciudad y a mejorar la calidad de vida de la poblacion, fomentando la apropiacion del espacio y la participacion 
ciudadana desde los siguientes niveles basicos:

1. Vivienda: Se refiere a la certeza juridica y a las caracteristicas del material y los espacios de la vivienda, 
asi como la infraestructura para acceder a los servicios basicos, definido por el CONEVAL y;

2. Urbano: Que considera la relacion entre las viviendas con el entorno fisico Inmediato, cuyos componentes 
son infraestructura basica, complementaria, equipamiento urbano, espacios publicos, elementos ambientales 
y ordenamiento del paisaje urbano, conectividad y movilidad."

Por lo antes expuesto, motivado y fundado; en ejercicio de las facultades que me confieren, la 
Constitucion Federal, la Constitucion Local, la Ley Municipal para el Estado de Nayarit, y demas 
ordenamientos jurfdicos aplicables; me permito presenter a consideracion de este Honorable Ayuntami^ntb) 
para turno a comisiones, la siguiente: INICIATIVA DE REFORMA A LA FRACCION XX DEL A^IOJLO 
177 DE LA LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS, ORDENAMIENTO TERRITORIAL Y DES^ROLLO 

URBANO PARA EL ESTADO DE NAYARIT; en los terminos del documento que se adjun^zn //
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ATENTAMENTE
VALLE DE BANDERAS, NAYARIT; ATOS QUINCE DIAS DE JULIO DE 2021.

C.P. MARGAI IIREZ PARRA.
IDORA
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ACUERDO QUE REFORMA LA FRACCION XX DEL ARTICULO 177 DE LA LEY DE 
ASENTAMIENTOS HUMANOS, ORDENAMIENTO TERRITORIAL Y DESARROLLO URBANO PARA 
EL ESTADO DE NAYARIT.

PRIMERO. Se reforma la Fraccion XX del Articulo 177 de la Ley de Asentamientos Humanos, 
Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano para el Estado de Nayarit, para quedar de la manera 
siguiente:

Ley de Asentamientos Humanos, Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano para el Estado 
de Nayarit.

ARTICULO 177. Quienes lleven a cabo alguno de los fraccionamientos habitacionales, estaran obllgados 
a realizar las siguientes obras de urbanizacion:

I al XIX. (...)

XX. El fraccionador debera construir, en las areas de donacion que en cada caso esta obligado a otorgar, 
las obras complementarias que en concurrencia con el Estado y el Ayuntamlento se establezcan para tal 
caso.

a.(...)

b. El plazo mayor para que el fraccionador concluya la construccion y entrega de este equipamiento sera 
cuando alcance un avance del 40% de las viviendas terminadas, debiendo determinarse esto e^as 
licencias de urbanizacion y construccion. No se entregaran las constancias de habitabilidad de las wi^das 
cuando no se haya dado cabal cumplimiento a la entrega del equipamiento y/o iinfraestructura..rCTerid^.

XXL (...)

ARTICULOS TRANSITORIOS

UNICO. El presente Acuerdo se debera publicar en la Gaceta Municipal Organo de Gobierno del H. 
Ayuntamiento de Bahia de Banderas, Nayarit; y entrara en vigor al siguiente dia de su publicacion.

D A D O en la Sala de Sesiones "11 de diciembre" de la Presidencia Municipal, en Valle de Banderas, 
Nayarit, a los quince di'as del mes de julio de dos mil veintiuno.
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ANEXO VII

Asunto: Informe del mes de junio 
2021.

Honorable X Ayuntamiento Constitucional 
de Bahia de Banderas, Nayarit.
Presente.

De conformidad a lo establecido en el arti'culo 114 fraccion VII de la Ley Municipal para el Estado 
de Nayarit, presento el informe del mes de junio de 2021 de las Iniciativas pendientes, presentadas por los 
Integrantes de este H. X Ayuntamiento de Bahia de Banderas:

Primera Sesion Ordinaria de Cabildo celebrada el 12 de junio de 2021.
Iniciativas presentadas, para turno a comisiones:

No se registraron

Segunda Sesion Ordinaria de Cabiido celebrada el 29 de junio de 2021.
Iniciativas presentadas, para turno a comisiones:

No se registraron

Al mes de julio se encuentran 33 (treinta y tres) Iniciativas de Acuerdo eiyproc& 
dictaminacion. / //

de

Total; 33 Iniciativas.

Atentamente,
Valle de Banderas, Nayarit; a los quince dias del mes de julio de 2021.

ragoz^rujillo 
Secretario del Ayuntdmiento (


